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A nMegvédjük a békéid 
Mozgalom Országos Tanácsa 

békegyűléséről 
a Kossuth rádió ma este 

a 20 órás Hangos Újságban 
hangképeket ad

Kedd, -950 április 18.

fl Demobratikns Jogászok 
NemzetkSzi Szövetsége Elnökségének 
távirata Rákosi Mátyás elvfársliez

A Demokratikus Jogászok 
Nemzetközi Szövetségének Elnök­
sége az alábbi táviratot küldte 
Rákosi Mátyásnak:

„Kongresszusunk befejezése al­
kalmából a Demokratikus Jogá­
szok Nemzetközi Szövetségének 
Elnöksége köszönetét fejezi ki 
Önnek azért a fogadtatásért, 
amelyben Budapesten részünk

volt. Hálánkat és csodálatunkat 
fejezzük ki a csodás műért, me­
lyet az egész magyar néppel 
együtt megvalósított Magyaror­
szág és a béke javára.

Pritt elnök, Zeidin, Cot, 
Tomorowicz, Ries alelnö- 
kök, Dordman, Muszkát 
főtitkárok.”

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi 
Szövetsége Elnökségének határozatai:

A Demokratikus Jogászok 
Nemzetközi Szövetségének elnök­
sége április 14—16 között Buda­
pesten tanácsülést tartott.

A tanácsülés a következő hatá­
rozatokat hozta;

Határozat
I.

A Demokratikus Jogászok 
Nemzetközi Szövetsége Tanácsá­
nak tagjai kifejezésre juttatják 
rokonszenvüket minden munkás, 
vasutas, tengerész és rakodómun 
kás irányában, akik bátran küz­
denek a béke fenntartásáért.

Emlékeztetnek arra, hogy a tá­
madó háború az előre megfontolt 
bűncselekmények legsúlyosabbika 
a nemzetközi jog szerint és így 
mindenkinek joga van megtagad­
ni, hogy részese legyen e bűncse­
lekménynek.

A nürnbergi ítélet megállapí­
totta, hogy „az egyénekre háruló 
nemzetközi kötelezettségek el- 
sőbbrendüek, mint az engedel­
messég kötelezettsége az iránt az 
állam iránt, amelynek ök polgá­
rai."

Ezt az ítéletet, amelynek értel­
mében a náci kormány és 
igazgatás 11 vezetőtagját fel­
akasztották, amerikai, brit, fran­
cia és szovjet bírák hozták.

A munkások, akik a nemzetkö­
zi törvénynek engedelmeskednek 
és ugyanakkor lelkiismeretűknek 
is, különb jogászok, mint azok a 
hatóságok, amelyek őket netalán 

— szembe helyezkedve ezzel a 
törvénnyel — elítélnék.

A Demokratikus Jogászok 
Nemzetközi Szövetsége nagymér­
tékben helyesli a béke híveinek 
tevékenységet, akik hatékonyan 

bűnös háború ki- 
megakadályozá-

dolgoznak egy 
robbantásának 
sán.

II.
A Demokratikus 'Jogászok Nem­

zetközi Szövetségének Tanácsa 
fenntartás i.é.kül elfogadja a Béke 
Kivei Világkongresszusa Állandó 
Bizottságának felhívását az atom­
háború betiltására. Megállapítja, 
hogy az a kormány, amely elsőnek 
használná ezt a fegyvert, megsér­
tené a nemzetközi jog szabályait. 
Azokat, akik ilyen szörnyűséges 
bűncselekményt követnek el, vagy 
skik ebben bűnrészesek lennének, 
a nürnbergi nemzetközi katonai tör­
vényszék által alkalmazott és az 
Egyesült Nemzetek közgyűlése által 
jóváhagyott szabályok szerint kell 
megbüntetni. *•

A nürnbergi szabályzat 6. b) cik­
kelye háborús, bűncselekménynek 
tekinti ,,a polgári lakosság meg­
gyilkolását, városok és községek ok 
nélkül való elpusztítását, vagy az 
olyan pusztítást, amelyet a katonai 
szükségletek nem igazolnak“.

Ugyanennek a szabályzatnak 6. c)

cikkelye az emberiség elleni bűncse­
lekménynek minősíti a polgári la­
kosság kiirtását a háború előtt, 
vagy a háború alatt.

Először 1939/1945. évi háború után 
ítélték el az itt idézett szabályok­
ban meghatározott bűncselekmé­
nyek elkövetőit.

A náci kormány és közigazgatás 
11 vezetőjét felakasztották. A nem­
zetközi jognak ezek a szabályai ma 
is érvényben vannak és azokat 
nyilvánvalóan alkalmazni kell az 
atomfegyver használata esetében. 
Az ilyen viszonyok között azok az 
államfők, kormánytagok, vagy ka­
tonai vezetők, akik elsőknek adnak 
parancsot az atomfegyver használa­
tára, személy szerint lennének fele­
lősek és elszenvednék a bűnökért 
járó büntetést.

Ezen túlmenően azok, akik bár­
milyen módon is résztvesznek az 
emberiség ellen irányuló e legsú­
lyosabb bűncselekmények előkészí­
tésében, vagy megvalósításában, 
mint e bűncselekmények részesei, 
ugyancsak büntetés alá esnek és 
nem hivatkozhatnak mentségként 
„kormányuk, vagy felettesük utasí­
tásaira“.

Végül emlékeztetni kell arra, hogy 
a nürnbergi törvényszék alkalmazta 
a szabályzat ama rendelkezéseit is, 
amelyek szerint a támadó háború 
irányítása, előkészítése, kirobban­
tása, vagy folytatása büntetés alá 
esik.

Ilyen körülmények között lelki- 
ismeretbeli kötelességük a jogá­
szoknak emlékeztetni ezekre a jog­
szabályokra és ünnepélyesen figyel­
meztetni azokat, akik netalán atom­
háborút robbantanának ki, arra, 
hogy ezért a tevékenységükért sze' 
mély szerint büntetőjogi felelősség 
is terheli őket.

A Demokratikus Jogászok Nem­
zetközi Szövetsége Tanácsának vala­
mennyi tagja aláírta a stockholmi 
felhívást.

békéért folyó küzdelem döntő

A „MegvédJUk a békét“ Mozgalom
Országos Tanácsa ma békegyűlést rendez
A „Megvédjük a békét“- 

mozgalom Országos Tanácsa 
a Zeneművészeti Főiskola nagy­
termében békegyűlést tart. A 
gyűlés elnöke Apró. Antal elv­
társ, a Szakszervezeti Tanács 
főtitkára. Beszédet mond

Andics Erzsébet elvtársnő, 
egyetemi tanár. A gyűlésen fel­
szólal Vető Lajos evangélikus 
püspök, Veres Péter Kossuth- 
díjas író, Szőczei Sándor Kos- 
suth-díjas sztahanovista és Ko­

csi Istvánná kecskeméti dolgo­
zó parasztasszony.

A „Megvédjük a békét” mozga­
lom Országos Tanácsa 18.-i bckc- 
gyüléséről a magyar rádió 18-án, 
kedden a Kossuth adón a 20 órás 
Hangos Újságban hangképekben 
számol be.

Párlimk erejére támaszkedva minden szükségesei 
meg keli tennünk, hogy megakadályozzuk 

országunk és az egész világ Murisba taszítását
Togliatti elvi ars beszéde az Olasz Kommunista Párt Központi

Bizottságának üléséit
Togliatti, az Olasz Kommunista 

Párt főtitkára az Olasz Kommu­
nista Párt Központi Bizottságá­
nak teljes ülésén felszólalt Scocci- 
marronak, a békéért, a munkáért 
és á szabadságért vívott harcról 
elmondott beszámolója nyomán 
indult vitában.

— A nemzetközi helyzet — 
mondotta Togliatti — egyrészt

sokkal világosabb és komolyabb, 
mint két évvel, vagy egy évvel 
sőt mint néhány hónappal ezelőtt 
és ma a háború, vagy legalább is 
ilyen irányú további bonyodalmak 
felé fejlődik. Másrészt belső hely­
zetünk a dolgozók ellen Irányuló 
nyílt reakció fokozódása felé ha 
lad.

Az imperialisták vezetői 
nem mondtak le emberirtó terveikről

szakaszába lépett. Ebből a harcból 
senki sem maradhat ki. Ha valaki 
távoitar.ja magát, azt jelenti, hogy 
szabadteret enged az új háború 
gyujtogatóinak.

III.
A Demokratikus Jogászok Nem­

zetközi Szövetségének Tanácsa 
mélységesen megindulva az előter­
jesztett bizonyítékok láttán, amelyek 
kétségtelenné- teszik a makronizoszi 
gyüjtőtáborban elkövetett atrocitá­
sokat, ahol a görög demokraták tíz­
ezreit gyötrik, közöttük 70 jogászt 
is, tudomásul véve az athéni görög 
kormány hivatalos szóvivőjének kü­
lönböző alkalmakkor tett ama kije­
lentéseit, hogy semmi akadályt sem 
gördítenek a makronizoszi tábor 
meglátogatása elé, elhatározza, hogy 
fokozza tevékenységét a makronizo­
szi tábor megszüntetése és' a görög- 
országi általános amnesztia érdeké­
ben.

—■ A meglévő nemzetközi szer­
vek tevékenysége az Egyesült Ál. 
lamok nyilt szabotázsának ered' 
menyeképpen megbénult. Az USA 
imperialista vezetői és csatlósai 
konokul szembeszállanak az 
atomfegyver betiltásával. Ez azt 
bizonyítja, hogy nem mondottak 
le bűnös, emberfrtó terveikről. A 
háborús idegláz soha nem látott 
méreteket ölt Már határinciden­
sek is történnek, mint nemrégiben 
a Balti partvidéken. Ez a határ­
incidens nem a nyugati félgöm­
bön, nem az Egyesült Államok, 
vagy a vele határos országok 
partvidékén, illetve vizein történt, 
hanem a Szovjetunió területe fö­
lött, 10.000 km-re Amerikától. Ez 
a tény egymagában elegendő ah­
hoz, hogy leleplezze az USA-t, az 
arcátlan támadószeiiemü hatal­
mat, amely az agresszív háború 
előkészítésének kedvéért fegyve­
reket szállít a tőkés országokba.

— Ezekhez az annyira komoly 
tényékhez hozzá kell még számí­
tani az úgynevezett nyugati világ 
gazdasági és politikai életében 
uralkodó nagy és növekvő zűrza­
vart. Mi, marxisták, nagyon jól 
értjük, mivel magyarázható ez a 
növekvő zűrzavar, az u. n. nyu­
gati világnak ez a bomlása. Azzal 
magyarázható, hogy a civilizált 
világnak ebben a részében a ka­
pitalista rend fennállása ma sok­
kal inkább mesterséges, mint a 
világ bármely más részén, mert 
megszűnésének valamennyi objek­
tív feltétele megérett és megérett 
a munkásosztály többségének 
mély politikai öntudata is. Ha a 
kivüröl ható reakciós erők beavat­
kozása nem támogatná Franco, De 
Gasperi és Salazar uralmi rend­
szerét, az ausztriai klerikális re­
zsimet, Bidault franciaországi 
uralmát, akkor Nyugat-Európá- 
ban már más társadalmi helyzet 
lenne.

szó, hogy az erőszakoskodás vas­
kalapja ellenére, amely a keresz­
tény demokrata uralom akaratából 
nyomja az országot, sok politikai 
csoportosulás soraiban növekvő 
bizalmatlanság figyelhető meg. 
Egyre riadtabban hallatszik a 
kérdés, vájjon meg lehet-e változ­
tatni az események menetét, vagy 
nincs-e más kiút, mint tehetetle­
nül szemlélni az egyre kritiku­
sabb helyzet végzetes alakulását. 
Ezt a kérdést mi is feltettük ma­
gunknak. Főtémája, lényege ez 
teljes ülésünknek. Hogy válaszol­
hassunk erre a kérdésre, minde­
nekelőtt fel kell becsülnünk Pár­
tunk erejét,

A Párt ebben az évben 3 hó­

napnál rövidebb idő alatt 2.5 
millió dolgozó férfit, nőt és 
fiatalt vett újra nyilvántar­
tásba. Ezzel kétségtelenül 
olyan hatalmas eredményt ért 
el, amilyet az. év elején ma­
gunk sem reméltünk volna. 
— Mindezen fontos politikai té­

nyek megmutatják — mondotta 
Togliatti elvtárs — hogy van egy 
népes, harcos élcsapat, amely az 
üldözések és csapások ellenére 
sem adja fel hadállásait, hanem 
ellenkezőleg kibővíti azokat. Ezt 
az élcsapatot követik és megértik 
a széles tömegek, amelyek készek 
harcolni azért, hogy az ország 
mostani helyzete megváltozzék. 

Pártunk és a Szocialista Párt 
erejük, továbbá az a presz­
tízs és befolyás, amelyet egy­
ségük folytán Olaszországban 
élveznek, komoly akadályt je­

lent Trumannak, — 
ennek a cansas-cityi banditák­
kal kapcsolatban álló oly furcsa 
embernek — va amint az ameri­
kai és angol imperialistáknak út­
jában. Erre az erőre támaszkodva 
minden szükségeset meg’kcll ten­
nünk, hogy megakadályozzuk or­
szágunk és az egész világ hábo­
rúba taszítását.

Békéért vívott küzdelmünket 
harcosabb szellem hatja át, mint azelőtt
— Ez a feladat kötelességünké 

teszi, hogy politikai szervező pro­
paganda és agitációs munkát vé­
gezzünk a tömegek körében és 
konkréten irányítsuk mozgalmun­
kat. A harc, a sztrájkok, a föld- 
foglalás perspektívái ezek, a mun­
kásosztály és a parasztság egyre 
szélesebbkörü megmozdulásának, 
a békéért vívott harcának per­
spektívái. Ezt a küzdelmet harco­
sabb szellem hatja át, mint az­
előtt.

Feladatunk abban áll, hogy 
megkönnyítsük és meggyorsít­
suk mindazokat a folyamatokat, 
amelyek hozzásegítenek a helyzet 
tisztázásához, annak eredménye­
képpen, hogy

egyre szélesebb körben terjed 
el az a tudat, hogy Olaszor­
szág politikai irányvonalát a 
végzetes perspektívák, illető- 
leg az ország megmentéséért 
vívott hosszú és nehéz harc 
perspektíváinak elkerülése ér­
dekében meg kell változtatni.
— Nemzetközi téren a béke po­

litikáját javasoljuk és ezzel a ja­
vaslattal oly modor keil előálla-

Olaszországban arról van nunk, hogy a megegyezést bizto­

sítsuk még azokkal is, akik egy­
előre még távol ái.nak valameny- 
nyi állásfoglalásunk megértésétől 
és ezze bizonyos eredményt ér­
jünk el a fokozódó háborús elő­
készületek megállításában vagy 
visszatartásában. Ilyen az atom­
fegyver eltiltásának érdekében 
vívott konkrét haic, ilyen a kelet­
európai országok a Szovjetunió 
és Kína irányában folytatandó ba­
rátságos politikai indítványozás.

Beszéde végén Togliatti elvtárs 
ezt mondotta:

— Lényegében két követel­
ményt kell teljesítenünk:

1. Több kezdeményezésre és 
több harci szellemre van szük­
ség mindenekelőtt azokon a 
területeken, ahol különösen 
világosan szembetűnik politi­
kai cselekményeink pozitív

jellege.
2. Kiszélesíteni a;, arevonalat 
fciliasználva Pártunk és har­
cos társai harci szellemének 
fokozódását. Olaszország hely­
zetének megváltoztatása a 
szabadság és a béke meg­

mentése érdekében.
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Ml a nagy Sztálin vezetésével 
a hatalmas béketábor 

harci zászlaja alatt menetelünk
Nógrádi elvtárs beszéde a politikai tisztek feladatairól 

a Petőfi Intézet tisztavatásán
Vasárnap ünnepélyesen avatták fel néphadseregünk új politikai tiszt­

jeit a Petőfi Politikai Tisztképző Intézetben,
Az avatási ünnepségre díszszázadok sorakoztak fel zenekarral. Előt­

tük állottak fel az avatandó tisztek. Az intézet épületei díszítéseikkel is 
kifejezték az esemény jelentőségét.

Az ün—: eigen megjelent Kiss Károly, az MDP Politikai Bizottsá­
gának tagja, ott voltak a tábornoki kar tagjai, rendőrtiszti küldöttség 
és a felavatandók hozzátartozói.

Féltíz órakor kürtszó jelezte Farkas Mihály elvtárs, honvédelmi mi­
niszter érkezését. Farkas Mihály elvtárs Nógrádi Sándor elvtárs kísére­
tében a Rákóczi induló hangjai mellett ellépett az alakulatok arcéle 
előtt. , Jónapot, bajtársak!11 — köszöntötte a honvédelmi miniszter nép­
hadseregünk katonáit. ..Erőt, egészséget!“ — hallatszott a harsány vá­
lasz, majd percekig tartó hajrázástól visszhangzott a környék.

Esküt tesznek a politikai tisztek
Ezután felhangzott a Himnusz, 

majd Otta István ezredes, az Inté­
zet parancsnoka, búcsúzott a politi­
kai tisztektől.

Majd az új politikai tisztek foga­
dalmat tettek arra, hogy hűséges 
katonái lesznek néphadseregünknek.

Ezután Nógrádi Sándor elvtárs, 
altábornagy, a honvédelmi minisz­
ter helyettese mondott beszédet. 
Bevezető szavaiban az új tisztek 
figyelmébe ajánlotta, hogy gondos­
kodjanak bajtársaik politikai neve­
léséről, szocialista öntudatának ki- 
fejlesztéséről, az alakulat politikai

szellemének magas fokra emelésé-, 
rőt. Munkájukban támaszkodjanak a 
fiatal politikai tiszti intézmény öt­
negyedéves tapasztalataira. A jó 
eredmények mellett lássák meg 
azonban a hibákat és hiányosságo­
kat is. Ezek közé tartozik az is. 
hogy a politikai tisztek nem szer­
vezték meg a csapat tagjaival való 
egyéni foglalkozást, nem alkalmaz­
ták az emberről emberre menő fel- 
világosító és nevelő munka mód­
szereit. Keveset törődtek az egyes

és erkölcsi színvonalának, harcos honvéd ügyesbajos dolgával és a

kiképzés során megmutatkozó ne­
hézségei leküzdésével.

Az április 44 díszszciralle 
sikerének egyik elöntő 

tényezője
— Meg lehet azonban állapítani 

— mondotta a továbbiakban —, 
hogy hazánk felszabadulásának ötö­
dik évfordulóján megtartott dísz­
szemlére való felkészülés ideje 
alatt a politikai tisztek és a párt- 
szervezetek jelentős lépést tettek 
előre ennek a hibának kiküszöbölé­
se terén. Megtalálták a politikai ne­
velőmunka helyes módszereit.

Ezzel közelebb jutottak a csapat­
hoz és az egyes emberhez. Ez lehe­
tővé tette számukra, hogy tudato­
sítsák a felvonuló csapatok tagjai­
ban legnagyobb nemzeti ünnepünk 
jelentőségét, erősítsék Csapataink­
ban népünk, Pártunk, szeretett ve­
zérünk, Rákosi elvtárs. a felszaba­
dító Szovjetunió s a béketábor nagy 
vezére, Sztálin generalisszimusz 
iránti hűség érzését, a proletár 
nemzetköziség szellemét, a szeretetett 
fegyvernemük és a hadsereg ügye 
iránt. S ez volt az április 4-i dísz­
szemle sikerének egyik döntő ténye­
zője.

védnek a vasfegyelem megterem­
tésében. A néphadsereg építése és 
erősítése harci feladat, amelyből 
a politikai tiszteknek, mint Pár­
tunk megblzottainak a honvéd­
ségben, minden tudásukkal és ké­
pességükkel ki keli venni részü­
ket. Dolgozzanak úgy, hogy a 
pártszervezet és megalakítása 
előtt álló honvédségi ifjúsági szer­
vezet — amely a Párt vezetése 
alatt a dicső Komszomol példáját 
követve, hatalmas lendítőkereke 
kell, hogy legyen hadseregünk 
megerősödésének — teljes erővel

támogatni tudja a politikai tisz­
teket a harci feladat végrehajtá­
sában.

Végül Nógrádi elvtárs arra hív­
ta fel az új politikai tisztek fi­
gyelmét, hogy működjenek jól 
együtt a parancsnok bajtársak­
kal, támogassák őket munkájuk­
ban, erősítsék meg parancsnoki 
tekintélyüket, majd kijelentette, 
hogy ne elégedjenek meg az ed­
digi elméleti és gyakorlati tudá­
sukkal, hanem szüntelenül képez­
zék magukat. Nógrádi elvtárs így 
fejezte be beszédét:

Kövessék a hős szovjet kvmísszárokpéldáját
— Kövessék ebben is a hős 

szovjet komisszárok példáját, akik 
katonai és politikai tudásuk ál­
landó fejlesztésével a legerősebb 
oszlopaivá váltak a ■ diadalmas 
Szovjet Hadseregnek. Ezt '"várja 
önöktől legfelső katonai elöljá­
rónk, a honvédelmi miniszter baj­
társ, s ezt várja önöktől dolgozó 
népünk, Pártunk, bölcs tanítónk 
és vezérünk, Rákosi elvtárs.

A felavatott politikai tisztek 
nevében ezután Rívó István szá­
zados, évfolyamelső beszélt.

— Fogadjuk, hogy minden tu­
dásunkat nagy Pártunk, népünk

szolgálatába állítjuk —- mondotta 
a többi között. — Minden erőnk­
kel azon leszünk, hogy bajtársa­
inkban elmélyítsük e Szovjetunió 
iránt érzett forró szerétetét és 
ragaszkodást. Minden bajtársim, 
kát öntudatos hazafivá, a népek 
szabadságának harcisává nevel­
jük.

A zenekar az Innernaclonálét 
játszotta, majd ?. kivonult alaku­
latok és az új politikai tisztek 
díszmenetben vonultak el Farkas 
Mihály vezérezredes ís a meghí­
vottak előtt.

Szabó László két döntetlenje

A Szovjet Hadsereg tapasztalatait 
teljes mértékben átvesszük

— Tartsák mindig szem előtt, 
bajtársak, a tő feladatot: azt, hogy 
ebben az 1950-es évben, a honvé­
delmi miniszter bajtárs 1. számú 
tiszti parancsa értelmében 

teljes mértékben át kell ven­
nünk a győzedelmes Szovjet 

Hadsereg tapasztalatait.
Kz azonban csak úgy lehetséges, 
ha politikai tisztjeink és politikai 
vezetőink maradéktalanul áttérned 
a hős szovjet komisszárok oktatási 
és nevelési módszereinek alkalma­
zására. Az egyik elválaszthatatlanul 
összefügg a másikkal. A politikai 
oktatás és nevelés szovjet mód­
szereinek az alkalmazása pedig fő­
leg abban áll, hogy

félrelöknek minden elvontságot 
és bátran összekapcsolják az 
elmélet és a politikai harc min­
den kérdését az eredményes 
lökiképzéssel, az anyagkarban­
tartással, a szolgálati és har­
cászati szabályzatok pontos el­
sajátításával és a vasfegyelem 

megteremtésével.

M3i*c kéül megtanítaná 
a katonát

— Sztá.in elvtárs arra oktat 
bennünket, hogy a katonát arra 
kell megtanítani, amire a háború­
ban szüksége van. A győzelem 
nagy hadvezérének ehhez a bölcs 
tanításához kell mindamiyimiknak 
igazodni, bajtársak. Hangsúlyozzuk 
ki mégegyszer, hogy semmit sem 
ér a hadseregben az a politikai 
munka, amely nem a csapat és az 
egyes honvéd harci felkészültségé­
nek a fokozását szolgálja.

A kiképzés jó politikai munka 
nélkül olyan, mint az ágyú 
irányzók nélkül: lehet vele lőni, 
de nem lehet vele a célba ta­

lálni.
Ezért szenteljék minden erejüket a 
kiképzési program teljes sikerének, 
a jó, emberről-emberre ható poli­
tikai munkával való alátámasztásá­
ra.

— Pártunk és Rákosi elvtárs 
személyesen a legnagyobb gondot 
fordítja hadseregünk erejének a 
fejlesztésére.

A bajtársak legyenek büszkék 
arra, hogy mint politikai tisz­

tek és politikai vezetők a ml 
nagy Pártunk megbízottainak 
dicső szerepét tölthetik be a 

magyar Néphadseregben.
— Ugyanakkor egy pillanatra 

sem felejtsék el, hogy a Párt és 
Rákosi elvtárs kommunista politi­
kai tisztekhez rh'éltó kötelességér­
zetet, példamutatást és lankadatlan 
harcot követel meg Önöktől, had­
seregünk ütőképességének állandó 
és gyors fejlesztése, terén. A pa­
rancsnok bajtársakkaí együtt Önök­
től függ, hogy tömegesen képez­
zünk ki mesterlövészeket, kiváló 
tüzéreket, páncélosokat, repülőket, 
utászokat, híradósokat és más 
fegyvernembeli harcosokat — es 
hogy egy honvéd se legyen alaku­
latunkban, aki jó eredményt ne 
mutatna fel az összkiképzésben.

*
Éberség az első

Ezután Nógrádi elvtárs arról 
beszélt, hogy néphadseregünk em­
beranyaga kitűnő: hü tükörképe 
hazánk szocialista fejlődésének, 
hatalmas gazdasági, politikai és 
kulturális fellendülésének és a 
magyar dolgozó nép szilárd bizal­
mának szocialista jövőjében, Hon-

védeink öntudatosak, lelkesek, 
rajongásig szeretik hivatásukat 
és fáradságot nem ismerve igyek­
szenek jó harcosokká válni. A 
honvéd bajtársak már várják az 
új politikai tiszteket,

— Azt hiszem, nem szükséges 
önök előtt különösen hangsú­
lyoznom — folytatta —, hogy az 
ellenség: az imperialista háborús 
gyújtogatok, azok titóista, fasisz­
ta lakájai és itt az országban 
megbúvó ügynökei veszett dühvcl 
szemlélik fiatal hadseregünk erő­
teljes fejlődését, amiről a felsza­
badulás ünnepén lezajlott katonai 
díszszemle is meggyőzte őket. Az 
eUenség nem marad tétlen, baj- 
társak. Ellenkezőleg: mennél na­
gyobbat ütünk rajta, annál na­
gyobb erőfeszítést tesz gálád cél­
jai elérésére.

— Ezé.rt a harc egy pillanatra 
sem lankadhat el a nép ellensé­
geinek leleplezése és ártalmatlan­
ná tétele frontján. Ezt a harcot 
fokozni kell, különösen az önök 
helyén, ahol az éberség első köve­
telmény, legfontosabb pártkötc- 
lesség.

Mi igaz ügyért szálfánk síkra
— Ahhoz, hogy honvédeink jól 

tudják forgatni kitűnő fegyverei­
ket — mondotta továbbá Nógrádi 
elvtárs — és jól el tudják sajá­
títani a korszerű sztálini harcá­
szatot, jól fel kell őket fegyve­
rezni eszmeileg. A mi hadsere­
günk minden tagjának világosan 
látnia kell, hogy mi az igaz 
ügyért, a szabadság, független­
ség, a béke és a népek boldog jö­
vője ügyéért szállunk síkra: hogy 
mi a nagy Sztálin vezetése alatt a 
hatalmas béketábor, az egész dol­
gozó emberis tg harci zászlaja 
alatt menetelünk — az imperia­
lista háborús bujtogatók, a népe­
ket szolgasorba döntő tőkés ura­
lom ellen.

— Ez az alapja annak, hogy 
elevenen éljen és megrősödjön 
hadseregünk minden tagjában a 
nép, a mi dicső Pártunk, Rákosi 
elvtárs, a felszabadító Szovjet­

unió és a béketábor lángeszű kor­
mányosa — a nagy Sztálin iránti 
hűség és szeretet szelleme. Ez az 
eszmei tartalom az, bajtársak, 
ami megingathatatlan tömbbé 
forrasztja össze egész hadsere­
günket és ami a dicső Szovjet 
Hadsereg oldalán, szorosan 
együttműködve a baráti népi de­
mokratikus államok haderőivel, 
legyőzhetetlenné teszi fegyverein­
ket.

Nógrádi elvtárs ezután arról 
beszélt, hogy a feladatokat csak 
akkor lehet megvalósítani, ha fá­
radhatatlanul építik és erősítik a 
honvédségi pártszervezeteket. Mu­
tassanak a politikai tisztek vilá­
gító példát a fegyelmezettségben 
és szigorúan követeljék meg a fe­
gyelmet minden beosztottjuktól. 
Érjék el, hogy Pártunk tagjai, a 
kommunisták kivétel nélkül min­
taképül szolgáljanak minden hon­

„A BOLSEVIK PÄRT HARCOS ÚTJA“ KÖVETKEZŐ ELŐADÁSÁT 19-ÉN SZERDÁN 
DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR TORMA ISTVÁN ELVTÁRS TARTJA „A BOLSEVIK PÁRT HAR­
CA A SZOCIALISTA TÁRSADALOM FELÉPÍTÉSÉNEK BEFEJEZÉSÉÉRT ÉS AZ itt 

ALKOTMÁNY ÉLETBELÉPTETÉSE*' CÍMMEL AZ MSZT HELYISÉGÉBEN.

Ügy indult a vasárnapi nap a 
sakkvilágba jnok-jelöltek versenyé­
nek színhelyén, hogy a rendezőség 
bejelentette: a Szabó László—Karesz 
játszma eldőlt, a két nagymester 
döntetlenben egyezett meg. így Sza­
bó László elvtárs, a harmadik for­
duló befejezése után feltornászta 
magát az egypontosok közé.

Egyébként az érdeklődés vasár­
napra tetőfokára hágott. Több, mint 
1000 ember szorongott a küzdelmek 
színhelyén és nyugodtan elmondhat­
juk, hogy Magyarországon még so­
ha ilyen hatalmas arányú érdeklő­
dés nem nyilvánult meg sakkver­
seny iránt. A nagyteremben egyet­
len szék sem maradt üresen, a föld­
szinten és a karzaton "embererdő 6 
a közönség lélelizetvisszafojtva vár­
ta egyik, vagy másik nagymester 
lépését, mely bővelkedett változa­
tokban, izgalmakban, szellemessé­
gekben.

A játszmák közül legnagyobb ér­
deklődés természetesen a Szabó 
László—Bolesziavszkij összecsapás 
iránt nyilvánult meg. A világossal 
játszó Bolesziavszkij spanyol meg­
nyitására Szabó éles lépésekkel vá­
laszolt, majd támadásra indult Bo­
lesziavszkij figurái ellen. A szovjet 
nagymester körültekintően védeke­
zett, de a 28. lépés után váratlan 
fordulat állott be.

Pontosan este 8 órakor a hatalmas 
felhőszakadás és villámlás követ­
keztében a teremben hirtelen ki­
aludt a villany és csak a kijáratok 
házi akkumulátorokkal működő 
lámpái világítottak. A játszmák 
abbamaradtak, de a játékosok az 
asztal mellett ülve várták, hogy is­
mét ki gyűljön a fény a nagyterem 
ben.

A fény ugyan nem gyulladt ki, de 
azért a verseny továbbfolyt. Kotov 
és Stahlberg, akik a világosban nem 
bírtak egymással, a sötétben átgon­
dolták a helyzetet és döntetlenben

egyeztek ki. De döntetlen eredményt 
hozott vasárnap a Flohr—Bronstein 
játszma is,

A vasárnap függőben maradt 
játszmákat egyébként tegnap dél­
után folytatták — ismét szépszá­
mú közönség jelenlétében.

Szabó—Bolesziavszkij játszmát, 
döntetlenre adták a nagymeste­
rek. A 33. lépésnél ért véget a 
küzdelem, mely valóban nagymes­
terekhez illő küzdelem volt.

Nagy meglepetés is született. 
Najdorf megverte Lilienthalt, — 
míg a Szmiszlov—Kérész össze­
csapás döntetlenül végződött.

A verseny állása jelenleg a kö­
vetkező: 1—4. Bolaszlavszkij, — 
Bronstein, Najdorf, Kérész 2.5 — 
2.5 pont, 5—7. Kotov, Szmiszlov, 
Stahlberg 2—2 pont, 8—9. Flohr 
és Szabó 1,5—1.5 pont, 10. Li- 
lienthai 1 pont.

„<4 Nemzetközi tJogáss 
Szövetség* kéheoy illé­
séről a• rádió ma este 
kO—21-ig helyszíni 

közvetítést ad

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Boros Imre Ferenc
lakatostanuló 17 éves korá­
ban elhunyt. Temetése szer­
dán délután 3 órakor a Köz­
temető H. B) ravatalozó 
terméből. Gyászolják: Bá­
natos szülei, testvérei, uno­
katestvérei, sógorai és ki­
terjedt rokonsága. Lakás: 
Aczél utca 3.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, akik felejt­

hetetlen jó férjemnek. Oláh 
Bálint temetésén résztvet- 
tek, ravatalára koszorút és 
csokrot helyeztek és fáj­
dalmunkat enyhíteni Igye­
keztek, ezúton mondunk 
hálás köszönetét, a

Gyászoló család.

Ma este lesz 
a MAY Filharmonikus 
Zenekar hangversenye
Ma este 8 órakor kezdődik » 

reprezentatív MÁV Fiiharmonikus
zenekar első idei önálló hangver- 
eenye az Arany Bika dísztermé­
ben. A hangversenyen a zenekart 
Csenkt Imre vezényli. A műsoron 
Mozart: Varázsfuvola nyitány,
Mozart: G-moll szimfónia, Dvor- 
zsák: III. szimfónia szerepelnek. A 
müsor valamennyi számát a közel­
múltban vette viaszlemezre a ma­
gyar rádió. A Dvorzsák-szimfónia 
Magyarországon ezúttal kerül elő­
ször előadásra.

Jegyek már csak korlátozott 
szambán délután 4 óráig az Ide­
genforgalmi Hivatalban, este fél hat 
órától az Arany Bika-szálló halijá­
ban válthatók.

SZÍNHÁZ
MŰSOR

Kedden este fél 8-kér- jam** 
batya kunyhója, Bérlctszüuet

Szerdán, este fél 8-kor: CerolstenH
nagyhercegnö. Csokonai-bérlet 14 

Csütörtökön este fél 8-kor; Ctr*. 
sietni nagyhercegnő. S-ztaniezlaveddj-
bérlet, 14,

Kedden este fél 8 órai kezdettel w
idény legnagyobb darabja a Tamás 
bátya kunyhója«' van műsoron. A* 
előadás a bemutató előadás pompáé 
szereposztásában kerül bemutatásra. A 
rendkívüli érdeklődésre való tekintettel 
siessen jegyét biztosítani 

Szerdán az idény legmulatságosabb 
operettje a Geroleteini nagyherceg»*
vas műsorsa
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Javítsuk meg a vezetőségválasztás 
előkészítő munkáiét

m,u't heten járási és városi 
pártbizottságaink újból ala­

posan átvették Rákosi cvtárs be­
szedet cs a Központi Vezetőség 
határozatát. Ezek az értekezletek 
minden esetben előreienditették & 
munkát és megadták a perspektí­
vát a soronkövetkezö feladat el­
végzésére.

Volt azonban pártbizottság. ípy 
például a szoboszlói városi bizott­
ság, ahol úgy értelmezték Rákosi 
elvtárs beszéde és a Központi Ve­
zetőség határozatának ismételt át- 
beszélését, hogy újból felolvasták 
mind a kettőt, anélkül, hogy azt 
konkrétizálták volna a helyi viszo­
nyokra.

A szoboszlói pártbizottság a fel­
sőbb szervektől kapott utasítást 
nem hajtotta végre helyesen.

A püspökladányi pártbizottság 
értekezletén is sok másról beszél­
tek és csak akkor vett fordulatot 
az értekezlet, amikor a megyei 
pártbizottság kiküldötte egy kér­
déssel ráirányította a figyelmet az 
új vezetőség választásának nagy 
feladatára.

Ezeken az értekezleteken az a 
feladat: meg kell lelni Rákosi elv­
társ beszédének a főkérdéseit a 
pártonbeliili demokrácia kialakulá­
sáról, a kritika és önkritika szelle­
mének kifejlesztéséről a pártszer­
vezeten belül, amelyeken keresztül 
pártszervezeteink megerősödnek 
s a dolgozó tömegekkel szorosabb 
kapcsolatot teremthetünk.

Általában felvetődött a kérdés, 
hogy miért éppen most kell meg­
tartani a vezetőségválasztást.
A berettyóújfalui járási bizott- 

"rÄ' t ság tagjai többféleképpen 
próbálták ezt megmagyarázni. 
Sziki Mihály elvtárs gzt mondta, 
hogy elérkezett az az idő, amikor 
már a Párt belső életével is foglal­
kozhatunk, s leleplezzük azokat a 
hibákat, amelyek a Párton belül 
vannak. Bordás József elvtárs 
hozzászólásában azt fejtette ki. 
erőnket bizonyítja az, hogy ilyen 
nyíltan tudunk hibáinkról beszél­
ni. Báthori István elvtárs szerint 
fejlődésünk ahhoz a szakaszához 
értünk el, amikor a dolgozókkal 
való szorosabb kapcsolat létreho­
zása feltétlenül megköveteli, hogy 
pártszervezeteink ' vezetőségét fel­
frissítsük, új erőket bevonva a ve­
zetőségbe.

A püspökladányi pártbizottsá­
gon Széplaki elvtárs rejtett tarta­
lékok . felkutatását tartja a veze­
tőségválasztás napirendire tűzésé­
nek indító okául. Gyöngy elvtárs 
arról beszélt, hogy erre azért van 
szükség, mert a pártonbelüli de­
mokráciát helyre kell állítani.

A fenti szempontok, amelyek az 
elvtársak hozzászólásaikból fel­
színre kerültek, helyesek és jók, 
azonban nem jöttek ki azok a 
kérdések, amelyek a legfontosab­
bak. S hogy ezek nem jöttek ki, 
az nem véletlen. \ legfontosabb 
és legdöntőbb kereteseket eddigi 
munkánkban nem tartottuk be: a 
Párt szervezeti szabályzatát, a 
pártdemokráciát számtalan eset­
ben megsértettük, valamint nem 
használtuk a bírálat és önbírálat 
fegyverét s elbizakodottság volt 
tapasztalható pártfunkcionáriusaink 
között.

Pártmunkánk sokkal jobb lett 
volna, ha a pártszervezetek veze­
tői fokozottabb figyelemmel lettek 
volna a tömegek véleményére, ha 
nemcsak a felsőbb pártszervezetek 
bírálatától tartottak volna.

Sztálin elvtárs ezt mondja: „A 
pártbeli tömegek ellenőrzik veze­
tőiket a pártaktívákon, konferen­
ciákon, kongresszusokon, úgy, 
hogy meghallgatják beszámolóikat, 
megbírálják fogyatékosságaikat, 
végül pedig úgy, hogy ezeket vagy 
azokat a vezető elvtársakat meg­
választják, vagy nem választják 
meg.”

Arra a kérdésre pedig, hogy 
miért éppen most vetette fel Rá­
kosi elvtárs az új vezetőség vá­
lasztásának kérdését, újra Sztálin 
elvtárs szavával kell válaszolnunk:

„Éppen azért, mert a bolseviz- 
mus hatalomhoz. jutott, éppen 
azért, mert a bolsevikok építési si­
kereink következtében cíbizakod- 
hatnak, éppen azért, mert megtör­
ténhet, hogy a bolsevikok nem ve­
szik észre gyengéiket és ezzel

éppen ezért van szükségünk az 
önkritikára, különösen most, ami­
kor hatalomra jutottunk.”

Az értekezletek egyformán felve­
tődött kérdései közé tartozott, hogy 
a vezetőségválasztások előkészítésé­
nél mi a járási és városi bizottsá­
gok feladata.
A szombati értekezleten beigazo­

lódott, hogy a berettyóújfalui 
járási bizottság és a püspökladányi 
pártbizottság vezetőségi tagjai álta­
lában tisztában vannak feladataikkal 
az előkészítést illetően. Egy-két ki­
vétel azonban akadt. Szegedi elv­
társ a püspökladányi pártbizottság 
tagja szerint a legfontosabb az elnök 
szerepe, aki a tagságból ki tudja 
venni a bírálatot. Gyöngy elvtárs, a 
pártbizottság káderese nem volt 
tisztában a saját maga feladatával.

Szegedi elvtársnak ebben a kér­
désben nem volt igaza. Nemcsak az 
elnök ilyen vagy olyan magatartá­
sán dől el a taggyűlés sorsa. A jó 
titkári beszámoló, a példamutató 
kommunista kritika és önkritika — 
egyik legfőbb biztosítéka a taggyű­
lés sikerének. Éppen ezért a járási 
és városi pártbizottságoknak kon­
krét segítséget kell nyújtani a tit­
kári beszámoló előkészítéséhez. En­
nek a segítségnek nem az általános 
szempontokat kell tartalmaznia, ha­
nem tekintettel kell lenni a szer­
vezet jellegére és sajátosságára.

Tudatosítani kell a párttagság és a 
pártonkívüliek felé a Párt szerepét 
alapos népnevelő és bizalmi mun­
kával. A tudatosításkor ismertetni 
kell az eddig elért eredményeket s 
rámutatni arra, hogy a hibák nyílt 
feltárásával s azoknak kiküszöbölé­
sével még nagyobb eredményeket 
érünk el. A népnevelőkön és bizal­
miakon keresztül ismertetni kell a 
párttagság jogait és »kötelességeit. 
Járási és városi pártbizottságaink 
feladata azonban ezen keresztül a 
bizalmiak és népnevelők munkájá­
nak az ellenőrzése. Szívósan kell 
munkálkodni, hogy a párttagság 
megismerkedj ék a Párt belső rend­
jével, ismerje és gyakorolni tudja 
jogait és kötelességeit. El kell mé­
lyíteni a párttagságban a kritika és 
önkritika jelentőségét.

Ami a pártbizottság káderesének 
munkáját illeti, a vezetőségválasztás 
előkészítésénél, legfontosabb felada­
ta az új erők kiválasztása, ifjak és 
nők bevonása a pártszervezet új 
vezetőségébe.
ji-S a Püspökladányban a II. számú 
Jl alapszervezetbe javasolt új 
vezetőség összetételét megnézzük, 
érdekes megállapításokat tehetünk. 
A II. sz. alapszervezet vezetőségébe 
egyetlen munkást, vagy dolgozó pa­
rasztot sem jelöltek. A titkári funk­
cióra sertésfelvásárló a legesélye­
sebb jelölt, de szerepel a névsorban 
különböző területeken dolgozó ad­
minisztrátor és különböző alkalma­
zott.

Arra a kérdésre, hogy ennek az 
alapszervezetnek élére egy TSZCS 
tagot be lehetne-e állítani, a párt- 
bizottság tagjai, Szegedi elvtárs ki 
vételével, azon az állásponton vol­
tak, hogy ezt nem lehet megtenni, 
mert hiszen, ha valaki TSZCS-ben 
dolgozik, az képtelen ellátni a tit­
kári funkciót.

Fórián Béni elvtárs saját példá 
ját hozta fel.

— Én, — mondta Fórián elvtárs 
— nap, mint nap késő éjszaka fek­
szem le, kora reggel már munkába 
megyek s még sincs időm minden 
funkcióm elvégzésére.

Majd arra a kérdésre, hogy hány 
funkciót tölt be, hozzákezdett a szá­
moláshoz s pár perc alatt kerek tíz 
különfajta funkciót számolt össze, 
így természetes, hogy semmire sincs 
ideje és egyik funkcióját sem tud­
ja száz százalékig ellátni.

Elvileg egyetértünk Rákosi elv­
társ beszédével, — mondta Palánk! 
József titkár elvtárs, — de ezt a 
kérdést a gyakorlatban nem lehet 
megvalósítani. Nem lehet TSZCS-ta- 
got beállítani falusi szervezet ve­
zetőjének, mert nem tudja ellátni 
a munkáját.

Szegedi elvtárs volt az egyedüli a 
pártszervezetben, aki felvetette igen 
helyesen, hogy igenis a TSZCS-tag 
el tudja látni a titkári funkciót, még 
pedig úgy, hogy bevonja munkába 
a pártszervezet vezetőségének tag-

meckönvítik az cllenscti dolcrát —jait, munkát ad az aktíváknak, ő Jja.

mega pedig csak az ellenőrzést gya­
korolja.

Az ,,elvileg egyetértek“ nem he­
lyes elmélet. Rákosi elvtárs beszé­
dében Bismarck, a reakciós német 
miniszter mondását idézte, aki azt 
mondta: „Amikor én nem értek va­
lamivel egyet, mindig úgy kezdem, 
hogy elvben egyetértek vole.“ Nem 
kételkedünk, hogy a püspökladányi 
városi bizottság tagjai valóságban is 
egyetértenek Rákosi elvtárs beszé­
dével. Ezt a kijelentést inkább ké 
nyelem szülte. — Könnyebb egy 
olyan párttitkárt beállítani, aki kö­
zel van, aki a következeiben dol­
gozik és mindig kéznél van. Azon­
ban a szövetkezeti funkciós, aki 
félreértés ne essék, lehet nagyon jó 
elvtárs, de nem lehet párttitkár. 
Mert hiszen a párttilkár a falu irá­
nyítója, vezetője. A pártvezetőség 
kezébe és felelőssége alá tartozik a 
falu termelő munkája, politikai fel­
világosító munkája, s végső fokon 
ő felel a jegyzőségért, a szövetke­
zetért, termelésért. Hogy végezheti 
el jól a munkáját az olyan titkár 
elvtárs, aki egyben szövetkezeti 
ügyvezető, felvásárló, községi jegy 
ző vagy egyéb? így, ha összefonó 
dik a Párt az állami szervekkel, azt 
sem lehet tudni valójában, mit vá 
lasztanak, szövetkezeti vezetőséget, 
vagy pártbizottságot.

Ez az összefonódás a Párt vezető 
szerepének lebecsülését eredmé­
nyezné.
tí-E erettyóújíaluban Sziki elvtárs 

is elkövette azt a hibát, mint 
területi felelős, hogy taggyűlésen a 
tömegek uszályába került s elhall­
gatta, hogy TSZCS-tag helyett tér- 
ményfelvásárlót választottak be 
vezetőségbe. Szerinte a párttagság 
egyhangú választásába nem szólhat 
bele s nem sértheti a Központi Ve­
zetőség határozatát, a pártdemokrá­
ciát.

Sziki elvtárs éppen akkor sér­
tette meg a K. V. határozatát, ami­
kor ezt a felvilágosítást nem adta 
meg.

De felvetődött éppen Gyöngy elv­
társ káderes eseténél az is, hogy a 
pártszervezetben egyre-másra cse­
rélődtek a vezetőségi tagok. Egyik 
jóformán meg sem melegedett, már­
is új jött helyébe. így a pártbizott­
ságon az elmúlt hat hónap alatt 
négy káderes, négy oktatásfelelős, 
három propagandista váltotta egy­
mást. Az I. számú alapszervezetnél 
hat hónap leforgása alatt három­
szor változott a titkár s az új veze­
tőségi tagok természetesen kineve­
zettek és nem választottak voltak 
Rákosi elvtárs beszédében éppen 
ennek az oktalan cserélgetésnek ká­
ros voltára mutatott rá: „A fluk­
tuáció kezd olyan méreteket ölteni 
pártszervezeteinkben és hozzáte- 
hetem, népi demokráciánk minden 
terüetén, hogy folytatása rendkívül 
komoly veszélyt jelent. Legfőbb ide­
je, hogy itt is gátat szabjunk a kap­
kodásnak, a tervszerűtlen munká 
nak.“

Ak múlt heti járási és városi bi­
zottsági értekezleteink komoly 

javulást hoztak. Az elvtársak álta­
lában jól vették át Rákosi elvtárs 
beszédét s a Központi Vezetőség 
határozatát.

Azokra a hibákra és téves néze­
tekre, amelyek kijöttek az értekez­
let ideje alatt Fülöp elvtárs, a me­
gyei bizottság szervező titkára rá­
mutatott s így a pártbizottságok 
tagjai előtt világossá lett téves és 
hibás nézetük veszedelmes volta. Ez 
az iránymutatás nagyot segített fel­
adatuk elvégzésében.

A vezetőségválasztások előkészü­
letei jobbak, pontosabbak lesznek s 
amikor készülnek erre s ezt a kér­
dést összekötik a tavaszi munkák 
végzésével, a munkaverseny kérdé­
sével, feladatuk elvégzése még 
alaposabb és még eredményesebb 
lesz.

Az elhangzott kritika elvtársias 
segítségül szolgál elvtársaink szá­
mára s a többi járási bizottságaink, 
városi bizottságaink leszűrve ezek­
nek a vezetőségi üléseknek jó és 
rossz tapasztalatait, jól felhasznál­
ják munkájukban. A berettyóújfa­
lui járási és püspökladányi városi 
bizottság pedig minden bizonnyal 
szívesen fogja meg a feléje nyújtott 
segítséget és munkáiéban hasznosít-

(.K, E.)

CisxenUo szovjet lutíós 
útf utaUat túr fel 

a mezögazúasúg előtt
Sok megfejthetett ennek látszó rej­

tély van a természetben. Egyik 
ilyen rejtély volt: ha az őszi búzát 
tavasszal vetjük el, miért nem hoz 
termést? Szépen kikel, ezt mindenki 
tudja, aki valaha is foglalkozott a 
földműveléssel, szép nagyra is meg­
nő. de akármennyire is bokrrsodik, 
kalászt, termést nem hoz. Azt a fe­
leletet szokták adni a kíváncsi 
„avatatlanoknak“, hogy az őszi búza 
azért nem hoz termést, mert őszi. 
Tudják ezt a kulákok is, tavaly nem 
egy esetben előfordult, hogy a rá­
szorult dolgozó parasztnak a s j ák 
kölcsönbe őszi búzát adott tavaszi 
vetőmagnak, vagy éppen fordUva. 
Persze, egy esetben sem hozott ter­
mést, legfeljebb tanulságul szolgáit 
az eset és nagyobb óvatosságra in­
tette a dolgozó parasztokat. De ez­
zel még természetesen nem volt és 
nincs megmagyarázva a kérdés, 
hogy miért is nem terem az őszi 
búza, ha tavasszal vetik el. „így 
volt ez mindig, így lesz ezután is.“ 
Ebbe bele is nyugodott mindenki, 
aki a világ megváltozhatatlanságá- 
ban hitt, de nem nyugodtak bele a 
szovjet emberek, akik szenvedélye­
sen fürkészik a természet '.l kait és 
ugyanilyen szenvedélyesen meg 
akarják változtatni a világot.

MILLIÓS JUTALOM — 
EREDMÉNYTELENÜL

Az őszi búza esete azonban nem 
áll egyedül. Nagy port vert fel 
most vagy harminc éve az egyik 
brazíliai állam felhívása a világ 
búzatermelőihez, hogy termeljenek 

a ki olyan búzát, amely a bviziiiai 
Sao Paulo államban is megterem. 
Roppant nagy jutalmat is kilátásba 
helyeztek, milliókat, az első méter­
mázsa ott termesztett búzáért. Az­
óta harminc esztendő telt el, de 
mindmáig sem sikerült ilyen búzát 
kitermeszteni, mert ott a búza kö­
zönséges fű lett, amely levelet 
ugyan hozott bőségesen, de kalász 
vagy magot semmiképpen sem 
akart teremni. Miért? Igen sok nö­
vénytermelőben felmerült ez a kér­
dés. de egyik sem tudott rá ma­
gyarázatot adni. A rengeteg nagy 
jutalom mindmáig kiadatlan ma­
radt, pedig hihetetlen összegeket 
költöttek el kísérletekre. A megol­
dást a Szovjetunióban találták meg.

A NÖVÉNYEK 
SZAKASZOS FEJLŐDÉSE

A Szovjetunió végtelen mezősé­
gem mindenfajta növény megterem, 
egy pár igen kényes trópusi növény 
kivételével. Tehát a szovjet mező- 
gazdaság bőségesen termel őszi, 
vagy tavaszi búzát a megfelelő ter­
mőföldeken, ellátja a dolgozókat 
elegendő kenyérrel. De néhol a bú­
za rossz termést hozott, vagy egyik­
másik évben nem termett. Miért? 
— Tették fel maguknak a szovjet 
emberek a kérdést és nekiláttak a 
megoldás kereséséhez. Liszenko 
szovjet -tudós találta meg a felele­
tet: az őszi búzának hidegre van 
szüksége. Ha nincs alacsony hőmér­
séklet. nem hoz termést. így derült 
ki, hogy a növények életük bizo­
nyos szakaszában hideget, vagy me­
leget. vagy sötétséget, vagy világos­
ságot kívánnak. Az őszi búza ala­
csony hőmérsékletet kíván a csírá­
zás időszakában, a köles rövid na­
pokat, tehát sötét és hosszú éjsza­
kákat kíván növekedés közben, 
azért nem terem meg északon, ahol

tavasszal és nyáron nagyon hősi* 
szúak a napok.

A TAVASZIIÄS
Szép ez a magyarázat, míg ä 

brazíliai búza esetében is áll. Vilá* 
gos, azért nem terem meg a búzái 
ebben a forró égövi államban, merd 
állandóan meleg van. Persze, ez al 
megállapítás nem volt ilyen egy* 
szerű. Előbb kísérleteket kellett 
végrehajtani. Az őszi búzát vízbd 
áztatták, aztán fagynak tették ki, 
később 40—50 napig alacsony hő* 
mérsékleten tartották és végül ta* 
vasszal elvetették. Igen jó termést 
hozott a rendes időben vetett őszi 
búzánál holdankint majdnem más* 
fél mázsával többet. A további ki* 
sérleíek teljesen igazolták a nővé* 
nyék szakaszos fejlődésének elméié* 
tét. Ettől az időtől kezdve a tava* 
szítás, vagy a járovizálás eljárásai 
nagyon népszerű lett a szovjet me* 
zőgazdák előtt. Sok hely akadt, ahol! 
a jófajta őszi búza igen rosszul1
bírta ki a telet és gyenge termést 

hozott, ezeken a helyeken a tava* 
szítással igen jó terméseket arattali 
ezután. Liszenko pedig a meleg ég* 
hajlati viszonyok között ugyanegyj 
helyen egy év alatt három nemző* 
dék tavaszi és két nemzedék őszi 
búzát termelt ki. Vagyis egy évi 
alatt ötször takarította be a tér* 
mést. így az őszi búza kérdési 
megoldódott.

A BURGONYA |
ELFAJZÄSÄNAK TITKAI

Azonban voltak még más kérdő* 
sek is. Különösen sok baj volt 4 
burgonyával Ukrajna déli részén, 
Bszak-Kaukázusban, Azerbajdzsán* 
ban és a belsőázsiai szocialista köz* 
társaságokban a burgonya megte* 
rém ugyan, de csak északról ho* 
zott magról és csak az első évben, 
Már a második évben kisebbek at 
gumók, mogyoró nagyságúak. Ezért! 
arra a következtetésre jutottak, hogjj 
délen nem lehet burgonyát termel* 
ni. A cári Oroszország mezőgazdái 
belenyugodtak ebbe, de nem S 
szovjet emberek- Ismét Liszcnkol 
oldotta meg ezt a nehéz kérdést is, 
A növények szakaszos fejlődésén éld 
elmélete alapján megállapította, 
hogy a burgonya a gumózásánati 
idején nem kíván nagy meleget* 
Azért nem terem meg délen, meri 
tavaszi vetés esetén a legnagyobb! 
melegek idejére esik a gumózás, 
így a gumók gyorsan megöreged* 
nők. Rámutatott arra, hogy nyárod 
kell vetni, így ősszel érkezik el a| 
gumózás ideje, amikor már hüvö* 
sebb napok járnak. Most már en* 
nek alapján a legdélibb szovjet köz* 
társaságokban is sikerrel termelils 
a burgonyát és nyáron vetik ef, 
Természetesen igen jó termést ho< 
így a burgonya.

Ezek nagyszerű, eddig szinte el* 
képzelhetetlen eredmények. De ezeis 
az eredmények csupán a kezdetei 3 
növények további átalakításának, 
Liszenko ezekkel a felfedezéseivel 
a növények átalakításának egy égé* 
szén új módszerét fedezte fel: H 
környezethez alkalmazza a növénye* 
két. Vagyis az éghajlati adottságo* 
kát is megteremti. Ezzel lehetővé 
tette, hogy az északi növényeket 
délen és a délieket egyre növekvői 
számban egyre északabbra termel* 
hessük. Liszenko tanításait nekünld 
is alkalmaznunk kell mezőgazda­
sági termelésünkben, mert helyes 
alkalmazásuk a jólét újabb távla* 
tait nyitja meg dolgozó parasztsá­
gunk és az egész magyar dolgozd 
nép előtt.

Nyíradony szociális otthont kap
Az ötéves terv első esztende­

jében szociális otthont kap 
Nyíradony. A volt járási fő­
jegyzői hivatal épületét rende­
zik be s ott hatvan ember ré­
szére minta-szociális otthont 
rendeznek be. A korszerű épü­
letben vízvezeték is van, így a 
megye egyik legmodernebb 
szociális otthona lesz a nvír- 
adonyi.

Az otthon még ebben az év­
ben megnyitja kapuit. A fel­
szereléséhez szükséges össze­
get a népjóléti minisztérium 
már a község rendelkezésére 
bocsátotta. Egyébként ez lesz 
Hajdú-Bihar megye nyolcadik 
korszerűen felszerelt szer-iáiig 
otthona.
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— Az ellenség megvetette lá­
bát n kollégiumi liivatalbnn is 
— állapítja meg a Magyar Dol­
gozók Pártja Központi Vezető­
ségének a VKM munkájáról 
szóló határozata —, amely a 
bűnös vezetőség leváltása előtt 
a kollégiumi felvételek anar­
chiájával, a menzai ellátás le­
rontásával, korrupcióval és 
egyéb visszaélésekkel súlyos 
károkat okozott köznevelés- 
ügyünknek.
Közvetlenül az Iskolai év kez­

dete előtt a debreceni főigazga­
tósággal sem közölték, hogy me­
lyik kollégium hol lesz és kik 
lesznek a kollégiumok igazgatói 
és nevelő tanárai. Ugyanekkor az 
.utolsó pillanatban kellett dönteni 
1500 kérvényező gyerek felvételé­
iről.

Hóna alatt aktatáskával, benne

a tervezettel megérkezett az 
GDKH miniszteri személyügyi 
előadója, rövidesen káderese. Ter­
vezetét a főigazgatósággal elfo­
gadtatja, annál is inkább, mivel 
nincs sok idő már a változtatga- 
tásra. A főigazgatóság tájékozat­
lan, a káderes fölényes. Ezután 
átvezényeli a főigazgatósági elő­
adókat a Párt Megye Bizottsága 
ra, ahol Sándor elvtárssal — ak­
kor még megyei titkár volt 
alá akarja íratni az ö tervezetét. 
Sándor elvtárs kellő éberséggel 
kéri a Párt ajánlólevelét, mire az 
előhúzza a VKM igazolást, mond- 
va, hogy az tökéletesen elegendő, 
nincs szükség külön pártajánlás­
ra. Sándor elvtárs megmagyaráz­
ta neki, hogy a VKM és a Párt 
nem azonosak, de miután a kádo- 
es tovább is fölényes volt, kiuta­

sította.

Káderezés a vonatlépcsőn
Ugyanez a káderes vonatra 

Szállása közben káderezte le az 
egyik kollégiumi gondnokjelöltet, 
6 míg az alsó lépcsőről a felsőre 
ért, megállapította, hogy alkal­
matlan.

E káderpolitika eredménye volt 
la debreceni főigazgatóság túlter­
helése is, ahova 1500 gyerek szü­
lője tódult be, hogy felvették-e a 
gyereket, vagy nem, s ha nem, 
miért ?

Az ODKH rendelete szerint 
Sgyanis még júliusban beküldték 
la tanulók a kollégiumi felvételt 
kérő lapjukat, hogy a megyei is­
kolabizottság utánuk érdeklőd­
hessék a helyi DEFOSZ szerveze­
teknél. A DEFOSZ 35—20 száza­
lékot nem javasolt. A DEFOSZ 
Véleményére azonban a központ 
készéről később senki sem volt 
kíváncsi. A felvételt a politikai 
javaslatok meghallgatása nélkül 
Inás szervek intézték az ODKH- 
han. Ide a megyei iskolabizottság 
Vezetője is alig tudott bejutni.

Az építőipari kollégiumban még 
Bevelők sem voltak, mikor az 
(egyik este az igazgató kinevezése 
alkalmából rendezett vacsorán it­
ták' az áldomást s másnap már 
iúj igazgatót neveztek ki. Egy­
szerre két megbízás történt, a 
kollégiumi hivatal és a főigazga­
tóság részéről.

A főigazgatóság felterjesztését 
következetesen visszautasították. 
Nyomatékkai és pártfigyelmez­
tetéssel harmadszor felterjesztett 
ügyet teljesen figyelmen kívül 
hagyták. A közgazdasági kollé­
giumnak teljes féléven keresztül 
nem volt egyetl..:i kinevezett ne­
velője sem. Ugyanebben a kollé­
giumban két hétig volt interreg­
num. Kollégiumok vannak, ahol 
rendszeresítő-., létszám által kí­
vánt nevelő : közül egynek nem 
küldenek Illetményt hónapokig, 
eöt egész féléven át. Két kollé­
giumban a reakció befolyására 
szervezetten szabotálták a kollé­
giumi és iskolai munka versenyt s 
a központ többszöri kivizsgálási 
kérelem ellenére sem tett “sem­
mit. Végül is a Pá-t határozott 
felszólítására hoztak döntést.

Az ODKH-ban minden sietésért 
és kapkodásért a VIT-et okoltál:, 
mintha a VIT miatt nem tudtak 
volna intézkedni. Gazdásági 
Ügyekre jellemző adatként álljon

pet beszerezni a feltételesen elő­
irányzott pénzből, pedig telt volna 
ebből a pénzből kettőre is.

Vájjon ilyen tervszerütlenül kell 
bánni a tervpénzekkel ? 1

Miközben ez történt, a decem­
beri szünidőben senki nem gon­
doskodott a néhány bentmaradő 
kollégista ellátásáról. A kiváló 
tanuló Felegyl Jóska, apátián, 
anyátlan árva. Ha társaival 
együtt a kollégiumi hivatal gon­
doskodását várták volna, ma már 
nem lennének az élők sorában. S 
itt áttérhetünk a menzai ellátás­
ra. A diák-menzán 40 szegény­
gyerek étkezett. Február hónap­
ban egyszerre csak minden ki­
utalás elmaradt. Persze ezért még 
nem állt meg az ellátás, de az 
adósság már ezresekre rúgott. 
Február végén leutazott Vízi Béla 
a központból. Felháborodva vette 
tudomásul, hogy itt még mindig 
létezik menza, amit ö „hivatalo­
san megszüntetett”. Rácz elvtárs,

a menza vezetője felvetette az 
adóssággal kapcsolatban a fele­
lősség kérdését, mivel ö a meg­
szüntetésről semmiféle írást nem 
kapott. — Ma 20 gyerekkel több 
étkezik a menzán s a központ 
szinte több pénzt, küld a szüksé­
gesnél. Úgy látszik ez a szó: „Fe­
lelősség” -—• nagyon elevenre ta­
pintott.

Válasz a reakciónak
A Központi Vezetőség határo­

zata felhívja a nevelőket és szü­
lőket, hogy jó munkával, gyer­
mekeik továbbtaníttatásával fe­
leljenek a reakció aljas kísérleté­
re. Ne engedjék kiszorítani az is 
kola padjaiból a dolgozók, mun­
kások és parasztok s haladó ér­
telmiségiek gyermekeit.

A határozat nyomán egyre ja­
vul a szülői munkaközösségek 
tevékenysége. Sűrűbben látogat­
ják a nevelők a szülőket. A szü­
lők ellenőrzik a tanulópárok mun­
káját s a Szülők Iskoláján képe­
zik magukat is. Komoly kezde­
ményezések történtek a Szülői 
Munkaközösség vonalán a Faze­
kas Mihály, a Révai és Svetits-in- 
tézetekben. A szülők 37 százaléka 
dolgozik Debrecenben a szülői 
munkaközösségekben. December­
től márciusig 300C szülő kapcsoló­
dott be a munkába. 22 általános 
iskolában szerveztek azóta ta­
nulószobát s a menzán újabb 
messzilakó, vagy bejáró gyerek
étkeztetését vállalták.

A Központi Vezetőség határo­
zata után iskolai és kollégiumi 
nevelők, a pártszervezetek és szü­
lői munkaközösségei;, s maguk a 
diákok is összefogtak, hogy a hi­
bák kiküszöbölésével, a továbbta­
níttatással, illetve, jó tanulással 
adják meg a méltó választ az új­
ra leleplezett ellenségnek.

Marjai Márton 
diákszövetségi vezető tanár

uirai§ mms-Es
— as Egységes Ifjúság Szerveset 

jegyében
A dolgozó fiatalok minden rétegét összefogó egységes 

szervezet létesítésének jegyében folyt le az úttörő-gyűlés, 
melyen örömmel köszöntötték az úttörő vezetők az Egységes 
Ifjúsági Szövetség junius 18-i kongresszusának tényés s vál­
lalták az addig megvalósítandó, a versenyszellem mélyítését 
szolgáló új feladatokat.

Az úttörő központtól kiküldött Marschallnc, a MINSz 
megyebizottságától Juhos elvtársnő, Engi és Ludmán úttörő 
titkárok előadásai rámutattak, hogy a magyar ifjúság politi­
kai és szervezeti fejlődése —, részben a klerikális reakció be­
folyása, részben egyéb romboló behatások miatt — meglehető­
sen elmaradt a népi demokráciánk hatalmas eredményeket 
elért öt éve alatt. Az egy eszme által irányított, marxi-lenini 
alapon álló ifjúsági láncban a 700.000 tagot számláló úttörő 
alapszervezet egy láncszem akar lenni, mely az Egységesítő 
Kongresszusig döntően igyekszik bebizonyítani, hogy az eddi. 
gi hibákat felismerve több munkával, jobb munkamódszer­
rel szolgál rá a kitüntetésre, hogy azzá lehet!

A pedagógusok elfogadják Engi titkár felhívására a diós­
győri állami általános iskola 7 pontból álló versenyfelhívá­
sát, melynek nyomán a Petőfi iskola a tégláskerti, a Szent 
Anna utcai leányiskola, a Dobozi, a Révai iskola, a Fazekas, 
a Kálvin-téri, a Péíerfia utcai iskolák csapatait hívja ver­
senyre. S azok mindjárt újabb versenyfelhívásokkal felelnek! 
Kukri Judit úttörő pajtás (Dóczi) és Tóth Jolán (Leány utca) 
csapataik nevében elfogadják a kihívásokat.

A pedagógusok értékes hozzászólásai, a Pedagógus Szak- 
szervezet kiküldötte Borköles igazgató elvtárs gyakorlati út­
mutatásai után ért véget a gyűlés. S most elkezdődik az úttörő 
csapatok verserymunkája a Rákosi-és Ságvári-zászlókért s az 
Egységes Ifjúsági Szervezetben elfoglalandó kitüntető hely 
kiérdemléséárt!

lépi lánmrseiw lesz Debrecenben
A MINSz országos kultúr- 

versenyével kapcsolatban Haj- 
dú-Biharban külön népi tánc­
versenyt is rendeztek. A kul- 
íurcsoportokt az Egységes Ifjú­
sági Szervezet kongresszusára 
ajánlották fel ezt a népi tánc­
versenyt. A csoportok tagjai 
kongresszusi versenyükben 
nem álltak meg itt. Vállalták, 
hogy a tánccsoport tagjai nem­
csak a táncban, hanem a ter-

A kacag as is vidámabban cseng már

750 ezer lorint sorsa
December végén bukkant fai ez 

az összeg, valamely'.- akta mélyé­
ről. Egymillió forintot még a na­
pokban cl kellett költeni az évi 
zárszámadás lezárása előtt, mert 
különben a következő évben 
már ... az nem derült ki, mi tör­
tént volna. így hát a Móra ko'- 
légium nagyhirtelen kapott még 
két teljes tanulószoba berende­
zést s így ócska lomjait átadhat­
ta a közgazdaság) kollégiumnak. 
Viszont a közgazdasági kollégi-

Borús az ég, néha azonban ki-ki- 
tör a felhők közül a fénylő napsu­
gár. Előlopakodnak a meleg tavaszi 
esőcseppek, amelyek simogatóan 
csapódnak a csiszolt ablaküvegre. A 
benlről kihallatszó gyermekzsivaj 
és a csengő csilingelőse egybeolvad, 
amint egy-egy gyermek sietve 
nyomja le az ajtó kilincsét.

A Mester utcai óvoda egyik szo­
bájában pöttömnyi apróságok ülnek 
a padokon. A daduska néni előhoz­
za az általuk már jól ismert sző­
nyeget. Kezdődik a bukfencezés. 
Legnagyobb fejtörést okoz kiválasz­
tani a sok közül, hogy ki legyen ér­
demes a játékra. Mindegyik gyer­
mek fegyelmezett. Sólyom Marika 
boldog lelkesedéssel szalad a sző­
nyeg felé. Az édesapja munkás. Kö­
vér, piros arca élethűen tükrözi a 
dolgozók életszínvonalának emelke­
dését. Ö a legkisebb a napköziben. 
A nagyobbak már dolgoznak, szor­
galmasan készülnek május elsejére. 
A kislányok kosarat fonnak. Für­
gén jár apró kezükben a papír­
spárga és munkájuk nyomán alakul 
a tárgy: a kosár.

Az óvónő arról mesél, hogy so­
kan elmennek szeptemberben az is­
kolába.

— Nem féltem őket, ezek már 
nem félnek a feladatok megoldásá­
tól — mondja. Veres Évának köz­
ben elkészült kosara. Csoportvezető. 
Ö most sorbamegy az asztalokhoz 
és segít, magyaráz azoknak, akik 
elmaradlak.

Hasonlóan cselekszik Takács Ma­
rianna is. Vidám, nagyon örül, 
hogy megdicsérték jól végzett mun­
kájáért. A kosarakat befestik és 
már előre tárgyalják, hogy milyen 
színű lesz egy-egy. Az egyik jehér, 
a másik rózsaszín lesz. Marianna 
mondja:

Én pirosra festem, mert az 
szép. — Igen, a munkcc.oco.óból is

linónak már nem volt ideje írógé- vörös ötágú csillag kerül elő, Q csi­

nálta. A falon versenykimutatás. 
Versenyhegynek hívják. A verseny­
hegyen, amelyen fokozottan felfelé 
haladnak a jelzések, ott van Ma­
rianna neve is. Egyre jobban emel­
kedik a versenyhegy csúcsa felé. ' 

Ök, a kicsi Mariannák még nem 
tudják kifejezni, amit egy felnőtt 
ember, még csak ösztönösen „szép­
nek“ neveznek egyes dolgokat, de 
az ösztönösség néhány év múlva ön­
tudattá válik, amely minden aka­
dályt leküzd.

ötvennyolc munkadoboz, teli rej­
tett kincsekkel. Papírra festették 
le, amit az 5 éves tervtől várnak. 
A rajzok 4—5 éves gyermekek raj­
zai. akik kezdetlegesen formálták a 
motort, a repülőt, bútort, kalapácsot, 
de ezzel is kifejezték egy szabad 
országban élő, szocializmust építő 
emberek vágyait, gondolatait.

Elállt az eső, cscppekben hull le a 
most bontakozó rügyekről és fris­
sen issza be a fekete föld. Odabent 
felcsendül az ének s a jövőbe száll.

/~1/ ö n y

Lucián Rudnicki i Régiek és újak
A könyv írója az egyik lengyel 

text;.város gyári munkása, rövi- 
deb'o-hosszabb feljegyzéseiben a sa- 
jaunaga és az egész lengyel nép 
felemelkedését mondja el. a fel­
jegyzések nagyszerűen egybeolvad­
nak a könyvben s a regénynél is 
érdekfeszítőbb, izgalmasabb írás ra 
gyogóan tükrözi a lengyel munkás' 
osztály harcát, felszabadulását.

Az író magáról beszél, de gyer­
mekkoráról szóló, vagy a későbbi 
bármelyik időszakról szóló írások 
egybeolvadnak a munkásosztály 
gyermekkorával, a munkások ké­
sőbbi harcaival. Az egyszerű nyel­
ven megírt, finom humorral átszőtt 
mű, hűen tükrözi azt a harcot, amit 
az írónak meg kellett vívnia a kle- 
rikalizmus, a babonák ellén.

A kapilalizmus Lengyelországban 
é.'á'ly kegyetlen, mohó volt, 

mint akárhol máshol. Az éhes kani-1 harcához.

talisták itt is elhatoltak a falvakig, 
az !ró szülőfalujáig és mint ahogy 
a többi falvakat, ugyanúgy ezt 
a kis mezővárost is kifacsarták, ki­
szipolyozták. a faluból a kapitaliz­
mus és a klerikalizmus által meg­
nyomorított emberek a városba me­
nekültek.

A lengyel munkásosztály ekkor 
éli hőskorát. Rudnicki és más mun- 
kásíársai találkoznak az első, köny­
vekből tanu.ó, új eszméket hirdető 
munkásokkal és a könyv Írója lel­
kesen csatlakozik az egyre szerve­
ző Rebben harcoló munkásosztály 
mozgalmához.

Rudnicki világosan megértette, 
tudta, hogy a munkásosztályé a jö­
vő. Ezért volt töretlen harcos 
ezért lett a munkásosztál.
Könyve őszinte, becsületes,

méltó a munkásosztályrendű

es 
■ írója, 
magas-

melő munkában, tanulásban is 
kiváló eredményeket igyeksze­
nek elérni.

A táncversenyek egy része 
lezárult. Véget értek a járási 
versenyek, méghozzá jó ered­
ménnyel. Debrecenben komoly 
múltja van a népi táncmozga- 
lcmnak s a közönség körében 
ts nagy volt iránta az érdeklő­
dés. A vasárnapi megyei dön­
tőnek érdekessége, hogy a 
megye bihari részéből két nem­
zetiségi kultúrcsoport is érke­
zik, melyek a népi táncverseny 
berettyóújfalui, illetve bihar- 
keresztesi járási döntőin igen 
szépen szerepeltek.

A megyei verseny, melyen a 
debreceni csoportokon kívül 
mintegy 15-20 vidéki népi tánc- 
csoport is resztvesz, vasárnap 
reggel 8 órakor kezdődik az 
tVrany Bika nagytermében.

F I L M
Mosóik. Eís.i ó,jsi

A „Hősök hajója“ című szovjet 
fi.m 1904-bon jáíszód.k, amikor az 
imperialista ál.amok közötti ellen­
tét már kiéleződött. A cár: Orosz­
ország összeütközésbe kerül egy 
másik imperialista ragadozóval. Ja­
pánnal.

A Varjág cirkáló a koreai partok 
'c^zejében a japán hajók gyűrűjébe 
kerül. Hiábavaló minden próbálko­
zása, nem tud a hajó eljutni Port 
Artúrba. A cári kormány ebben a 
rendkívül kiélezett helyzetben a 
legnagyobb tehetetlenséggel áll az 
események e.ott. Amikor arról van 
szó, hogy bármelyik pillanatban 
megtámadhatják a cirkálót, a cári 
kormány pontos kimutatást kér ar­
ról. hogy mennyi cipőkrém fogyott 
el a hajón. A japán ultimátum át- 
nyujtása Uian, melyben az orosz 
csatahajót megadásra szólítja fel, a 
hajó legénysége és parancsnoka e - 
határozza, hogy a hajót nem adják 
át semmi áron. Gyorsan határoz­
nak és felveszik a harcot a japán 
hajókkal. Utolsó töltényig hősiesen 
védik a hajót és nem adják át a ja­
pánoknak, hanem clsü lyezztik.

A film igazi szereplői a matró­
zok. akik a cirkálóban szülőföldjük 
egy darabját látják és hősiesen 
küzdenek érte A cári kormány te­
hetetlensége és cári lisztek egy- 
üjyllt 'gé'-öl ki lehet érezni -azt, 
hogy c cin rendszer 6- sz imperia­
lizmus halálra van ítélve.
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jabb élet kialakításához és most a 
Párt nekünk, tanyasiaknak is olyan 
életet fog biztosítani a tanyaköz: 
pontban, amilyen a községekben
van.

*
S mindenütt, amerre a népneve­

lők járnak, így beszélnek, így vé­

lekednek a tanyaközpontról a dol­
gozó parasztok, örömmel fogad­
ják a Pártnak ezt a célkitűzését is, 
mert tudják, hogy amit a Párt 
megígér, azt valóra is váltja és a 
Párt minden célkitűzése az ország 
dolgozó népének egyre jobb, egyre 
boldogabb életét segíti elő.

A tanyaközpontban akarunk éini
Népnevelőkkel a hajdú-bihari tanyavilágban

. ft teherautó nagyot döccenve áll 
meg a dűlőúton. Hárman ugranak 
ie a kocsiról. Mosolyogva intenek 
a továbbdöcögő kocsin ülő társaik­
nak. Aztán elindulnak a legközeleb­
bi tanya felé.

Népnevelők. Nagyüzemi munká­
ik, TSZCS-tagok, értelmiségi dol- 
rrcFzók, akik heti munkájuk után 
Kijöttek, hogy a tanyavilág dolgozó 
parasztjainak elhozzák a Párt üze­
netét. Azt az üzenetet, hogy vég­
leg felszámolja a tanyavilág 
elmaradottságát, kulturálatlansá- 
gát, nyomorúságát, amit bár már 
régen látott és igyekezett rajta se­
gíteni, de a segítség nem érződhe­
tett a szétszórt kis tanyákban úgy, 
mint az új, létesítendő tanyaköz­
pontoknál éreződni fog.

*
Csendes Antaléknál nagy öröm­

mel fogadják a népnevelőket.
— Hát bizony nagyon kell a ta 

nyaközpont — mondja Csendes 
Antal hatholdas kisparaszt. — Mi 
innen Angyalházáról 15—20 kilo­
métert kellett, hogy gyalogoljunk, 
hogy Szoboszlón bevásároljunk, 
vagy elintézzük hivatalos ügyein­
ket.

— En csak azt szeretném tudni, 
hogy bevihetem-e a tanyaközpont­
ba ezt a mostani tanyaépületemet, 
vagy sem? — érdeklődik Lajtos 
Ferenc 12 holdas.

A népnevelők mindjárt meg 
adják a feleletet. Megnyugtatják, 
hogy nemcsak hogy beviheti a ta- 
nyaépülelét, hanem még szakem­
berek fognak segíteni a lebontás­
nál és a felépítésénél.

a
Megnyílt ax iixemi konyha 
komádi állami gaxdaságban

Mi, a komádi állami gazdaság 
dolgozói megbeszélés formájában 
elhatároztuk, hogy üzemi konyhát 
fogunk létesíteni. Ez végre sikerült. 
Az üzemi konyhát megvalósítottuk 
és a gazdaság dolgozóit meleg étel­
lel látjuk el. Soha nem gondolhatott 
erre a "munkás a múltban. Adtak

Modern nagyüzemi állattenyésztésre
rendezkedik be 

a hortobágyi állami gazdaság

Szőnyi Bálinték roskatag kis ta 
nyaházában a népnevelők és a ta 
nyabeliek már egy félórája beszél 
getnek, tárgyalgatnak.

— Most már értem, hogy mi 
lycn nagy jelentősége lesz, milyen 
nagy fordulatot jelent a mi éle­
tünkben az, hogy meglesznek ezek 
a tanyaközpontok — mondja Sző 
nyi Bálint kétholdas kisparaszt.

— Hanem jó lenne erről a do 
fogról itt az angyalházi régi. iskola 
ban néhány előadást tartani, hogy 
a kőtelkedó'k, az ellenség, a ku;á- 
kok által befolyásoltak minél job­
ban megértsék, hogy az ő javukat 
akarja a Párt — toldja meg a fe­
lesége.

*
Szarka Imre fiatal házas Cirkó- 

pusztán lakik. A roskadozó kis ta­
nyasi házból emberek közé, em­
beribb élet felé vágynak mind a 
kelten.

— Nyomorúságos ez a tanyasi 
élet. Bár már holnap költözhetnénk 
az új tanyaközpontba — mondja a 
iiatal férj. — Mi ott akarunk élni, 
ott akarjuk felnevelni gyermekein­
ket. Ott boldogabb és szebb lesz 
életünk.

— Köszönöm a Pártnak és kö­
szönöm Rákosi elvtársnak . —
mondja Mihucza László, cirkópusz- 
tai párttitkár —, hogy ránk, ta­
nyasi emberekre is ilyen nagy gon­
dot fordít. A Szovjetunió megadta 
a lehetőséget az emberibb, boldo-
asxmasttiSMr. . . - «soy

APOLLO:
Szerdán utoljára 

lél 5, fél 7, fél 9 órakor

8 Hősök tolija
Magyarul beszélő szovjet

d __________film-________
™ VÍGSZÍNHÁZ:

Szerdán utoljára 
4—G—8 órakor 

Legszebb szovjet mese- - 
filmek

«fiflari az érd®
íETEOK:

4 órától folytatólagos be­
menet 1—2 forintos hev 

árak mellett.

Új Aláírni
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A hortobágyi állami gazdaság 
egyike az ország legnagyobb me­
zőgazdasági üzemeinek. Területe 
most már, amely 13 üzemrészre osz­
lik, meghaladja a 67 ezer katasztrális 
holdat. A gazdaság tehát magában 
foglalja a Hortobágy-puszta 40 ezer 
katasztrális hold területén kívül a 
Hortobágy szélén lévő területeket is.

Ennek a hatalmas területnek a 
legnagyobb része a múltban majd­
nem teljesen használhatatlan szikes 
terület volt, ahol alig folyt mezőgaz­
dasági művelés. A külterjes évszá­
zados nomád pásztorkodás alig jö­
vedelmezett valamit. A nyári mekg 
idő megérkezésekor már május vé­
gén minden fű kiégett, a kopár szi­
ken még az igénytelen birka is csak 
alig lézengett. A múlt rendszer urai 
nagyon keveset gondoltak ennek a. 
területnek a kihasználására. Szóra­
kozási és kirándulóhelynek tekintet­
ték a Hortobágyot, ahol eldorbézol- 
hatták a dolgozók verejtekes mun­
kájának eredményét.

A felszabadulás után
a dolgozó nép állama tulajdonába 
vette ezt a területet és a Magyar 
Dolgozók Pártja vezetése mellett 
hozzálátott ennek a területnek a 
hasznosításához. A hároméves terv 
folyamán helyreállították a tönkre­
ment öntözési berendezéseket s a 
régi öntözött területek mellett újabb 
területeket vontak be a termelésbe. 
A hortobágyi állami gazdaság első 
sorban állattenyésztésre rendezkedik 
be. A növénytermesztés is az állat- 
tenyésztés igényeihez igazodik. A 
szikes pusztán a hároméves terv fo 
lyamán modern,

korszerűen berendezett istállók, 
juhhodályok és baromfitelepek 

épültek.
A hortobágyi állami gazdaság fog­
ja ellátni fajtiszta törzstenyésZetek- 
kel az egész Tiszántúl állami gaz­
daságait és termelőszövetkezeti cso­
portjait.

Az állattenyésztésnél a modern 
nagyüzemi gazdálkodás módszereit 
alkalmazzák. Ebben a hatalmas gaz­
daságban válik igazán lehetővé, 
hogy a Szovjetunió tapasztalatait 
felhasználva ki lehessen aknázni a 
nagyüzemi gazdálkodás minden elő­
nyét. A hortobágyi állami gazda­
ság tehát egy hatalmas üzemmé ala­
kul, amelyik termelési módjában 
nagyarányú munkamegosztásával, a 
korszerű technika alkalmazásává, 
egyre inkább meg fogja közelíteni 
az ipari üzemek termelési módját.

A Szovjetunió segítségével 
a Hortobágyból már mintegy 20 
ezer holdat törtek fel. Nagy segít­
séget jelentettek a Szovjetunióból 
kapott Sztálinyecek, amelyek a hor­
tobágyi nehéz szikes talajon is ki­
válóan beváltak és gazdaságosan Ki 
lehetett használni. A Talajjavitó NV 
egyre több területet tesz művelésre 
alkalmassá és egyre több területet 
törnek lel és vonnak be a termelés­
be. A Hortobágy egy része tovább­
ra is legelő marad, de

a Szovjetunió tapasztalatai nyo­
mán, tervszerű, modern, öntö­
zéses Icgelő-gazcfálkodás kerül a 
a régi kopár sík-legelők helyére. 
Az ötéves terv folyamán hatalmas 

beruházásokkal tovább fog fejlődni 
a gazdaság. Csupán az első ötéves 
terv első esztendejében annyit ru­
háznak be a hortobágyi építkezések­
ig, mint amennyit a hároméves terv 
iá-Várnán beruháztunk.

Az ötéves terv folyamán meg- 
cdüI a Tisza—Beretivó-csatnrna

nyugati főcsatornájának horto­
bágyi szakasza.

Ez lehetővé fogja tenni azt, hogy 
hatalmas gazdaság állattenyészté­

sét megfelelő mennyiségű takar­
mánnyal lássa el. Népi demokráciánk

mindent elkövet, hogy az eddig ki­
használatlanul álló szikes és homok- 
területeket bevonja a termelésbe és 
ezzel hatalmas arányokban növelje 
a dolgozók életszínvonalát.

(J A.)

Miért üres a versenytábla 
Újfaluban?

Kifüggesztették Berettyóújfalu­
ban a versenytáblát. A tábla 
azonban legtöbb esetben üres. Az 
ilyen versenytábla nem sokat ér, 
mert erről a dolgozók semmit 
nem tudnak meg a termelés állá­
sáról. Pedig Berettyóújfaluban is 
lenne mit Írni a táblára. Vannak 
sokan, akik megérdemelnék a di­
cséretet, de vannak olyanok is, 
akiknek szégyentáblán lenne a he­
lyük. Jónéhány olyan kulák van 
a községben, amelyik még nem

teljesítette vetési kötelességét. 
Például Kovács Lajos volt 100 
holdas, Somod! Márton 28 holdas, 
Katona Lajos 60 holdas, Kinter 
Mihály 47 holdas, Szabó János 33 
holdas, Daróczi Mihály 28 és Gu­
lyás Sándor 50 holdas kulákok el­
mulasztották a határidők betartá­
sát. Több ellen meg is indult az 
eljárás. Miért nem tájékozódhat­
nak a berettyóújfalui dolgozók 
erről a vrsenytáblán keresztül ?

szalonnát a múltban, de meg volt 
ennek az ára. Miben különbözik a 
mostani állami gazdaság a múlt gaz­
daságától? Nem kell megnézni, csak 
a vezetőséget, kikből állanak? Dol­
gozó parasztokból, akik a múltban 
a nagybirtokosoknál és kutákoknal 
dolgoztak.

Hasonlítsuk össze a dolgozók 
munkához való viszonyát, hogy mi­
lyen volt a múltban és milyen most. 
Ma a dolgozók azon vannak, hogy 
a mezőgazdaságban előkerüljenek a 
rejtett tartalékok, hogy a Szovjet­
unió fejlett mezőgazdaságát híven 
követhesse. így van ez a komádi 
állami gazdaságban is.

Most április 12-én megnyílt az 
üzemi konyha a gazdaságban és kez­
detben 15—20 munkás étkezik. — 
Azon vagyunk, hogy üzemi kony­
hánk legyen a gazdaság dolgozóinak 
szeretett otthona és gyümölcsöződ- 
jön a ma még hitetlenek előtt. Nap- 
ról-napra szaporodik az étkezők szá­
ma, amely jelenti, hogy Pártunk po­
litikája a dolgozók között világos, 
ezt az irányvonalat követik, mert 
tudják, hogy a Párt szavára építeni 
lehet, mint a kősziklára.

DELI JÓZSEF, 
ü. b. ágit. felelős.

Nagyrábé községben vala­
mennyi Népcgészségőr lelke­
sedéssel fogott hozzá munkájá­
hoz a tisztasági hét keretében. 
A beindító gyűlésen valameny- 
nyien részt vettek, ahol már 
kialakult közöttük a jó ver­
senyszellem, mindenki a mási­
kat megelőzve akarja munká­
ját elvégezni, a családlátogatá­
sokat megtartani.

HatldúLSZoboszlón fői, 
Hosszúpálylban rosszul
ücésszillraels. fel a flafaSolc

az Egységesítő Kongresszusra
A hajdúszoboszlói gépállomás udvarán szokatlan 

csend ura.kodik. A dübörgő traktorok messze kint 
a község határában dolgoznak. Az irodában az el­
múlt heti teljesítmények kimutatását készítik.

— Hát elvtárs, nálunk jóformán cgy-két kivé­
tellel mindenki „ifi" — mondja mosolyogva Kürti 
Mihály elvtárs, a gépállomás vezetője. — A mun­
kaversenyben az üzemi EPOSZ-szervezet tagjai 
járnak az élen. Négy brigádban dolgoznak. Április 
4-i munkafelajánlását minden brigád 20—30 száza­
lékkal túlteljesítette. Például a „Vörös Csillag” ifjú­
sági brigád* 2680 pontot vállalt és 3684 pontot tel­
jesített. Ez a brigád a gépállomás legjobb brigádja 
már három hét óta.

A kimutatásokból megtudjuk azt is, hogy az

egyéni versenybe is kiváló 
eredményeket érnek el

az ifik. A 11. munkahéten Német István 240 pont­
tal, a tizenkettedik héten Kircsi János iíi élmunkás 
303 ponttal, a tizenharmadik munkahéten Sz. Tóth 
Gyula iíi élmunkás 453 ponttal és a tizennegyedik 
munkahéten Sipos Lajos 371 ponttal volt a gépál­
lomás legjobb traktorosa. Valamennyien az üzemi 
EPOSZ-szervezet tagjai.

— Az ifik munkalendülete nem lanyhult, hanem 
fokozódik — mondja Kürti elvtárs. — Május 1-re 
vállalták, hogy a tavaszi munka soráh szükséges 
személyenkénti 3200 pontot a határidő előtt egy 
héttel megszerzik és az így megtakarított egy he­
tet az erőgépek javítására fordítják.

Az ifik a munkaverseny lendülete közben sem 
hanyagolják el az oktatási munkát. Minden brigád 
hetenként két értekezletet tart kint a munkahelyén, 
amelyen oktatási kérdésekkel foglalkoznak. E mel­
lett az Egységes Ifjúsági Szervezet megalakításá­
nak előkészítése érdekében népnevelő" munkát vé­
geznek munkahelyeikhez közel eső községekben. 
Bár külön kongresszusi munkafelajánlást még nem 
tettek, de a május 1-i munkafelajánlásuk biztosí­
ték arra, hogy az ifik a tavaszi mezőgazdasági 
kampány befejezése után is aktívan ki fogják 
venni részüket a munkaversenyből, amelynek szer­
vezésében és irányításában nagy segítséget nyújt

az EPOSZ-szervezctnek 
szervezete.

a gépállomás üzemi pár.

A hosszúpályi gépállomás irodájában is az 
üzemi EPOSZ-szervezet munkája iránt érdeklő­
dünk.

— Igen. Van egy ifi-brigádunk. Ejnye, mi is a 
neve? — mondja elgondolkozva Szugyiczki János, 
üzemi EPOSZ-titkár. — Azt hiszem, „Vörös Csil­
lag”. Mindjárt megnézem ... Nem az hanem „Tö­
rekvés”.

Bevezetőnek elég rossz benyomás, hogy
a titkár még az ifi brigád 

nevét sem tudja.
De maguk az ifik sincsenek tisztában azzal, hogy 
mi is a brigádjuk neve. Ami még ennél is több, az 
EPOSZ-titkár az ifik eredményeit sem ismeri. 
Mindez arra mutat, hogy nem igen sokat törődhe­
tett és törődik az ifik munkaversenyének szerve­
zésével. Ez egyébként meglátszik az ifik egyéni 
eredményein is. Bár a brigád a tizenharmadik mun­
kahéten ,121.5 százalékra teljesítette normáját cs 
vann>*t olyan eredmények, mint Kemecsei Imre 250, 

. éifSs István 388, Mészáros Lajos 264, Asztalos 
Imre 229 és Fekete Sándor 218 pontja, mégis na­
gyon sok azoknak az ifiknek a száma, akik még 
normájukat sem teljesítették.

Az oktatási munka, amint azt az üzemi EPOSZ- 
titkár elmondotta, teljesen megszűnt a tavaszi 
kampány megindulása óta. Az EPOSZ-szervezet 
vezetősége, amely jelenleg Szugyiczki elvtárs be­
vallása szerint egyetlen aktív emberből, a titkárból 
áll, nem is igyekszik megtalálni azt a módot, 
amellyel a kampány alatt is folytathatná az okta­
tási munkát, mint az a Hajdúszoboszlói gépállomá­
son megvan. A politikai nevelő munka hiánya és a 
munkaverseny szervezésének elhanyagolása ered­
ményezte azt — és itt az üzemi pártszervezet is 
felelős —, hogy az ifiknek még ma sincs konkrét 
május 1-i munkafelajánlásuk.

Sürgősen javítani kell ezen a helyzeten a hosz- 
szúpályi gépállomás üzemi EPOSZ-szcrvezetének, 
hogy a tagokat politikailag képzettekké, ezen ke­
resztül a munkaverseny aktív részeseivé tegyék, 
hogy a hosszúpályi iisorni EPOSZ-szervezet is 
méltóképpen járulhasson hozzá az Egységes Ifjú­
sági Szövetség megalakításához.
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Hm LESZ A FÉLBESZAKADT 
MÉRKŐZÉSEK SORSA 

* AZ NB I.-BEN ?
A hatalmas felhőszakadás miatt az 

lelmúlt, vasárnap úgy az NB I-ben, 
inint á bajnokság többi osztályaiban 
néhány mérkőzés — félbeszakadt. A 
eportküzvélemény most arra kíváncsi, 
mi lesz ezeknek az összecsapásoknak 
a sórsa. Ügy hisszük, hogy az 5—5 
perccel a befejezés elölt lefújt mér­
kőzéseket az esetben, ha egyik, vagy 
másik csapat nagy gólaránnyal veze­
tett, a pályán elcrt eredménnyel iga­
zolják. Ez az intézkedés különöskép* 
pen a Honvédet és a Dózsát érinti, 
de nem vitás az, hogy a Csepel—Va­
sas találkozót újra játsszák. Egyéb­
ként az NB I-ben ezek az eredmé­
nyek születtek: ÉDOSz—Dorogi Tár­
na 2:1, Dózsa—Soroksár 5:1 (félbesza­
kadt a II. félidő 38. perceben). Texti­
les—Salgótarjáni Tárna 4:1, Honvéd— 
Olajmunkás 4:1 (öt perccel hamarabb 
lefújták a nagy esőzés miatt a mér­
kőzést), Csepel—Vasas 3:2 (ez az ösz- 
szecsapás pedig a felhőszakadás miatt 
6 perccel ért hamarabb végett). Az 
NB I. állása jelenleg a következő:
1. Honvéd
2. ÉDOSz
3. Textiles
4. Vasas
5. Dózsa
6. Csepel
7. Postás
8. Győri Vasas
9. Teherfuvar

10. Dorog
11. S. Tárna
12. Szomb. Lók. 
13 Előre
14. Olajmunkás
15. D. Lokomotív
16. Soroksár

23 18 2 3 59:20 38
24 17 3 4 64:28 37 
24 13 7 4 62:30 33 
23 11 5 7 48:29 27 
23 9 9 5 49.37 27
23 9 8 6 45:33 26
24 8 10 6 35:36 26 
24 9 7 3 47:33 23 
23 9 6 8 50:41 24 
23 9 5 9 42:38 23
23 7 7 9 38:43 21
24 9 3 12 47:53 21 
24 4 5 15 37:75 13
22 2 8 12 27:61 12 
24 3 5 16 31:83 11
23 3 4 IS 2( .65 10

A vihar miatt félbeszakadt Dózsa 
Soroksár, ti v»véc — Olajmunkás és 
Csepel—Vasas mérkőzéseket a táblá­
zatba nem számító tűk te.

ITT A TIZENKÉTTALÁLA- 
TOS TOTO-5ZELVÉNY

SPORT
Nincs mentség!

Szombathelyi Lokomotív—D. Lokomotív 4:1 (2:0). Vezette: Juhász
A rossz szereplés tovább folytató­

dott s úgy látszik, hogy a debreceni 
csapat hűséges közönsége már hiába 
várja az első tavaszi győzelmet.

A szombathelyi találkozón a csapat 
teljesen megérdemelt vereséget szen­
vedett. Lehet, hogy a 0:0 állásnál 
megítélt 11-es túlszigorú volt, de min­
denesetre helytelen volt Kántor De­
zsőnek, a csapat edző-intézőjének nyi­
latkozata, aki a vereség főokát ab­
ban látta, hogy a ,,11-es megadása 
helytelen volt“. Kántor Dezsőnek úgy 
látszik, nem tűnt fel az Sz. Lokomo­
tív elleni mérkőzésen sem, d3 az ed­
lejátszott összecsapásokon az, hogy a 
játékosok egyrésze nem méltó az NB 
1-re, de az sem, hogy még mindig 
rossz a szellem, a labdarúgóknak 
gyenge az erőnlétük, komoly techni­
kai fogyatékosságaik vannak és a tak­
tikai érettségük is a nullával egyenlő.

A technikai fogyatékosság egyéb­
ként vasárnap erősen kidomborodott

a felázott talajon, ahol 3000 néző előtt 
küzdött meg a két vasutas csapat. így 
állt fel a Lokomotív: Nagy — Tisza, 
Szabó I. — Szalay, Csárdás, Szép — 
Komlósi, Leány vári, Kóczián, Teleki, 
Szegedi. Már az első percben kidom­
borodott a szombathelyiek fölénye- 
Kovács IV. lövése alig kerülte el a 
kaput. Az 5. percben Csárdás kezét 
érintette egy rápattanó labda, a já­
tékvezető túlszigorúan 11-est ítélt, 
majd a 15. percben a szabadon ha­
gyott Papp kettőre emeli a hazaiak 
gólarányát.

Szünet után a kitűnően játszó Kom­
lósi beadását Teleki lövi be. Ezzel 
megszerzi a debreceniek tiszteletgól­
ját. A gól azonban ahelyett, hogy a 
debrecenieket lelelcsítené, éppen el­
lenkezőleg, a szombathelyieknek ad 
szárnyakat és később védelmi hibák­
ból Varga és Hiba 4:l-re állítja be a 
végeredményt.

Még ebben az arányban is megérde­

melt a vereség! Sőt a gólarány még 
nagyobb is lehetett voina, erre mu­
tat az is, hogy Nagy Mihálynak ren­
geteg munkája volt és a négy gól 
ellenére is jól látta el feladatát. A 
védelemben nem dicsérhetünk sen­
kit, Csárdásnak kettő, Szabó I.-nek 
egy gól szárad a lelkén, de Tisza sem 
nyújtott kielégítőt. Szalai most a vé­
dekezésből vette csak ki a részéi, 
Szép pedig az első félidőben állta 
meg helyét — igaz akkor nagyon jól 
játszott.

A csapatnak és a mezőnynek ismét 
Komlósi volt a legjobbja. Egyedül 
azonban nem sokra megy a tehetsé­
ges játékos. Telekin meglátszott a 
kényszerpihenő, míg Kóczián és 
Leányvári csak helyenként váltak ki. 
Szegedi bemutatkozása — sikerült.

A Szombathelyi Lokomotív legjobb­
ja Tóth volt, de Büki,' Tölgyesi, Kul­
csár és Varga is kielégített. Juhász a 
tizenegyes megadásánál nagyot hibá­
zott.

Nem sikerült az MHK mezei futóverseny

i Textiles—Salgótarján 4:1
Dózsa—Soroksár törölve

(Félbeszakadt)
1 Szombathely—Debrecen 4:1

Csepel—Vasas törölve
(Félbeszakadt)

2 Teherfuvar—Postás 2:3
1 Előre—Győri Vasas 1.0
2 Dorog—ÉDOSz 1:2
2 Székesfehérvár—PBTC 0:3
X MÉMOSz —Szolnoki Lók. 3:3
2 Orosháza—Békéscsaba 1:3
X Makó—Szegedi Lokomotív 0:0
1 Tokod—Vác 1.0

GSE—BDSE törölve
(Félbeszakadt)

X Ózd—Miskolci Lokomotív 1:1
1 Tatabánya—XDSK 4:1
i MMNVTE-NyVSK 6.1

A toto e heti fordulójában 214.5.12
darab szelvény érkezett be. 12 talála- 
tos 2 darab akadt, a. szerencsés nyet 
tesek fejenként 58,990 forintot kap­
nak. 44 darab 11 lalá'.atos, 557 darab 
10 találatos szelvényre darabonként 
2680, illetve 210 forintot fizetnek ki.

ÓZD ISMÉT PONTOT 
VESZTETT

»— így ismét egy pont az előnye a 
Kerámia előtt, a tabella alján a Hon­
ved, Mátészalka és a Kisvárda nely 
zete kezd megpecsételődni, —■ mert az 
előttük állók pontokat szereztek. 
Eredmények: Diósgyőri Vasas—Sátor- 
aljaúhelyi MNVTK 6:2, Ózdi Vasas- 
Miskolci Lokomotív 1:1, Hatvan—Kis­
várda 5:0, Pereces! Tárna—Mútészal- 
aki DTK 3:2, Miskolci MNVTE—Nyír­
egyházi VSK 6:1, MÁVAG—Kistext 
5:2. Kerámia—Sajószentpéteri Tárna 
3:2 A bajnokságban ez a helyzet :
1. ózdi Vasas
2. Kerámia
3. Diósgyőr 
4 Misk. Lók.
5. MNVTE
6. Kistext
7. Pereces
8. Sajósz. Tárna
9. Nyiregyh. VSK

10. Sát. MNVTK
11. MÁVAG
12. 9alg. Vasas
13. Hatvani VSK*
14. Kisvárda
15. Mátészalka*
18. Debr. Honvéd

24 14 7 3 58:17 35 
24 1G 2 6 57:38 34 
24 1:7 3 6 65:31 33 
24 14 4 6 63:30 32 
24 13 6 5 62:46 32 
24 13 2 9 49:29 23 
24 12 4 8 55:42 25 
24 11 58 39.32 21 
24 8 G 10 46:50 22 
24 9 3 12 63:53 21 
24 7 5 12 40:65 19 
24 7 4 13 35:51 13 
23 5 5 13 36:58 15 
23 4 5 14 29:79 13 
22 3 5 14 33:82 11 
22 4 2 15 19.86 10 

* A Mátészalka—Hatvan 2:l-es állás­
nál félbeszakadt mérkőzés eredményét 
népi számítottuk be.

A Pénzügyi és Kereskedelmi Dolgo­
zók Sportegyesülete vasárnapra MHK 
mezei futóversenyt hirdetett. A küz­
delmeknek az időjárás is kedvezett 
Gyönyörű napsütéses, szélmentes idő­
ben kerültek sorra az egyes verseny­
számok, csak éppen az volt a baj, 
hogy a küzdelmekből hiányoztak a 
futók és egy-egy futamban alig né- 
hányan indultak el. Sőt a férfiak ré­
szére^ kiírt harmadik korcsoportban 
csupán a Táncsics Cipőgyár színeit 
képviselő Sinayt láttuk a rajtnál!

A kudarcot kétségkívül a szerve­
zetlenség okozta. A Pénzügyi és Ke­
reskedelmi Dolgozók sportfelelőse 
nem fejtett ki a küzdelem sikere ér­
dekében megfelelő propagandát, úgy 
gondolta elég az, ha egyszer-kétszer 
meghirdeti a versenyt a helyi lapok­
ban s aztán sokszázan majd csak el­
indulnak az egyes versenyszámokban. 
A sportfelelős tehát nagy hibát kö­
vetett el, hogy bürokratikus úton 
igyekezett biztossítani az MHK me­
zei futóverseny sikerét, de rajta kívül 
hibásak az üzemek, vállalatok, tö­
megszervezetek — így elsősorban a 
Vagongyár, Hajlított Bútorgyár, Ma­
gasépítési NV, Hajdúsági Bőrgyár, D. 
Meteor Népbolt, Textilgyár, stb. —- 
sportfelelősei is, akik szinte tudó-

ROMÁN BAJNOKSÁGOT 
NYERT A SIDÓ—FARKAS 

PÁR!

mást sem vettek ■ a vasárnap rende­
zett küzdelemről s nem indító iták el 
versenyzőiket az összecsapásokban, 
mely lényegében kitűnő edzés len 
voina az MHK-ra benevezetteknek a 
próbázások előtt.

A jövőben mindenesetre sokkal 
több gondosságot és lelkiismeretessé­
get várunk el az egyes sportfelelösök- 
től!

A verseny küzdelmeire visszatérve 
dicséretben kell részesítenünk a Vil 
lanygyár, Táncsics Cipőgyár, a Minő­
ségi Vetőmagtisztító NV és két-liárom 
középiskola sportolóit, akik szívvel, 
lélekkel küzdöttek csapatuk, vállala­
tuk, iskolájuk színeiért. Néhány 
számban jó eredményt értek el a 
versenyzők, de feltűnt egy-két tehet­
ség is. Eredmények:

Nők: (táv 600 m): 1. Takács (állami 
ipari) 1:34, 2. Tiba (MIVET NV) 1:53, 
3. Kerékgyártó (Svetits pedagógia) 
2:02, 4. Nagy (Közg. gimn.), 5. Baly 
(Svetits pedagógia), 6. Pósa (Svetits 
gimn ), Csapatban; i svetits peda­
gógia I. 49 pont, 2, MIVET NV 70 
pont, 3. Svetits gimn. 72. pont, 4 Sve­
tits pedagógia JI., 5. MIVET NV 11.. 
6. MIVET NV III. 7. MIVET NV IV. 
A Minőségi Vetömagtisztító NV-t 21 
futó képviselte a küzdelemben!

1 Férfiak,: 1, korcsoport: (táv 1000 m): 
1. Giczely (Mezőgazdasági gimn.) 
2:08.5, 2. Deák (Ref. gimn.) 2:08.7, 3.
Pongor_ (Fazekas Mihály gimn.) 2:13, 
4. Kozák (Ref. gimn.), 5. Kiss K. 
(Kei. gimn.), 6. Nemes (Ref. gimn,). 
Az első és második helyezett között 
végig hatalmas vetélkedés folyt a 
győzelemért! — Csapatban: 1. Ref 
gimn. I 24 pont, 2. Ref. gimn. ii 50 
pont, 3. Ref. gimn. III. 81 pont, 4. Fa­
zekas Mihály gimn.

U. korcsoport: (táv 2000 ml: 1. Nagy 
M. (Tanítóképző) 6:46, 2. Fehér (Ref. 
gimn.) 6:52,5, 3. H. Szabó (Ref. gimn.) 
4. Török (Ref. gimn.), 5. Fazekas (Ref! 
gimn.), 6. Végit (Ref. gimn.). — csa­
paton«: 1. Ret gimn. I. 25 pont, 2. 
Kef. gimn. II. 58 pont, 3. Tanítóképző 
73 pont, 4. Ref. gimn. III., 5, Tani ó • 
képző II.

III. korcsoport: (táv 2000 m): 1. si- 
nay (Táncsics Cipőgyár) 6:50.4. Egy 
dűl indult el.

IV. korcsoport: (táv 1000 m): 1 Fe-
kete (Villanygyár) 2:55, 2. Miklósi
(Villanygyar) 3:06.5, 3. Vaizer (Villanv- 
gyar) 3:08.5, 4. Fekete A. (Villany-
Syár) 4:01, 5. Matkó (Villanygyár) 4:03 
6. Mészáros (Villanygyár) 4:04. — Csa^ 
patban; 1. Villanygyár 15 pont.

A NYÍREGYHÁZI SZDSE 
PAPÍRON — MÁR BAJNOK­

NAK TEKINTHETŐ !
A Püspökladányi VSK első tavaszi 

veresegével és az NySzDSE-nek á 
Postás felett aratott szerencsés győ­
zelmével a nyíregyházi csapat - na- 
píron — már bajnoknak tekinthető a-y
NB Hl. debrecen—nyíregyházi cso­
portjaiban. A vasárnapi fordulóba) 
meglepetésnek számit a dombrádia: 
tiszalöki győzelme no meg a n,,’ 
hanygyári Lendület nagykállól pont- 
szerzésé. Eredmények:

D. Előre—Bei ettyóújfalui DSK n., 
(3:). Vezette: Kösztner. Biztosan nVeri- 
a jól játszó hazai csapat. Góltotóik - 
Kiss (2), Ghilányi (2) és Barnás, °n 
Katona. — Dombrádi EPOS '—Ti'yn 
löki ÖMTE 3:2 (1:0). Vezette:' Tárná, 
A forduló nagy meglepetése e, 
eredmény. - EDOSs-Nánás-Nyirm ,': 
dai FSzSE 4:2 (3:0). Vezette: Eprest 
Már az első félidőben eldőli a ml, 
kőzés sersa. — Nyíregyházi SzDsf 
D. Postás. 2-.1 (2.1). Vezette. Kereké 
A döntetlen lenne az igazságos n,wi 
meny. A Játékvezető Szigetit iPo­
fás) a második félidő 25 perecben icí 
állította. A debreceniek gólját JóÁ 
szerezte. — Dohánygyári Lentiül- 
Nagykállói EPOSZ 2:2 (2:1). Vezett7- 
Arató. A debreceni együttesnek hasz 
hált a fiatalítás, mert mindkét eóliü 
az ifjúsági Tóth szerezte. — Fehér- 
gyarmati EPOSz—Püspökladányi VST‘ 
3:1 (0:0). Vezette: Eklt. Nagy küzde­
lemben nyert az otthonában játszó 
gárda. Góllövők: Szegedi (2), Balázs 
ill. Ungvári. — Balkányi A CDse— 
Mándoki EPOSZ mérkőzés elmaradt 
mert a mándokiak nem jelentek meg 
a találkozó színhelyén. — Nyírbátor, 
SzIT—Záhonyi VSK 3:1 (0.1). Vezette- 
Orosz. Csak egy félidőre futotta ű 
záhonyiak erejéből. Az NB III. jelen­
legi állása a következő:
1. Nyir. SzDSE 23 19 3 1 76:20 41
2. Püspökladány 23 16 2 5 51:28 34
3. IJ. Előre 23 13 2 8 62:53 2?.
4. D. Postás 23 11 4 8 55:38 2l>
5. Fehérgyarmat 23 11 4 8 44:33 26
6 Nagykálló 23 10 6 7 45:44
7. Nyírbátor 23 10 3 10 46.33 23
8. Hajdúnánás 23 9 3 11 43:41 21
9. Dohánygyár 23 •3 5 10 55:53 21

10. Mándok* 22 9 3 10 39:48 2i
31. Nyírmada 23 6 7 10 38:51 19
12. Balkány* 22 9 1 12 32:47 19
13. Tiszalök 23 6 6 11 32:47 1314. Berettyóújfalu 23 7 3 13 40:40 17
15. Dombrád 23 7 1 15 36:75 15
16. Záhony 23 4 3 13 23:53 11

Bukarestben vasárnap fejezték be a 
Román Népköztársaság ez évi asztali- 
teniszbajnokságait, mely négy napon 
át folyt Hatalmas érdeklődés köze­
pette az uj román sportcsarnokban. 
A magyar versenyzők a vártnál gyen­
gébben szerepeltek, csupán a sidó— 
Farkas Gizi pár győzött. Nagy megle­
petés .a világbajnok Side—Soós pár 
veresége. Itt adjuk a végeredménye­
ket: „■

Női egyes: 1. Roscanu (román), 2 
Farkas Gizi (magyar). A döntőben a 
román asztaliteniszezö 21:17, 17:21 és 
21:9 arányban nyert. — Női páros: -1. 
Roseanu—Szász, 2. Farkas Gizi—Kár­
páti. A döntő eredmenye: 27:29, 21:15, 
12:21, 21:17, 21:17. — Férfi egyes: 1. 
Andrealts (csehszlovák, 2. Vaná (cseh­
szlovák), 3. Sidó (magyar) és Koudel- 
ka (csehszlovák). — Férfi páros: 1. 
Andreralis—Vana, 2. Soós, Sidó, — 
Vegyes páros: 1. Sidó—Farkas Gizi, 2. 
Soos—Karpáti.

VASÁRNAP NAGYKANIZSÁN az 
Olajmunkás ellen játszik a D. Loko­
motív.

Csak a gólarány túlzott...
Salgótarjáni Vasas—D. Honvéd SE 5:0, (3:0). Vezette : Ernei
A diósgyőri vereség megmutatta: 

pines a Honvédnek csatársora. Salgó­
tarjánban ráadásul még a védelem is 
felmondta a szolgálatot a magára- 
talált hazai együttes támadóival szem­
ben. Így alakult ki a katasztrofális­
nak mondható vereség.

Pedig a debreceni együttes elég jó 
összeállításban vette fel a küzdelmet. 
Játszott a sérüléséből felépült Stu- 
tilsnzky is, helyet kapott a csapatban 
Tömösvávi is, úgyhogy — valljuk meg
— ennél ’ mindenesetre jobb ered ­
ményt vártunk a gárdától, mely 
egyébként így lépett pályára: Bartha
— Sós, Sarkad! — Gombos, Elek II., 
Bcluch — Kiss, Toihösvári, Gerc, Bé­
lés, siuLlnszky.

Már az első félidőben három gólos 
vezetésre tettel: szett a hazaiak, esc 
te, majd Nagy és l.azilnszky labdája 
talált be Bartha hálójába, viszont a 
debreceniek ellcntáinai erőtlenek vol­

tak. Szünet után Bcdon, majd ismét 
Nagy növelte a hazai gárda góljainak 
a szamát s az 5:0-ra végződő mér­
kőzésen a második félidő 10. percében 
a játékvezeiő Bérest, a Honvéd bal­
összekötőjét kiállította.

A salgótarjáni együttes megérde­
melten nyerte meg a találkozót, csu­
pán a gólarány túlzott. Három gólos 
vereség lenne az igazságos. Ez persze 
nem sokat változtatna a tényeken.

Meg kell mondanunk, hogy a Hon­
védtől az induláskor sokkal jobb sze- 
rep.ésl vártunk. Gyökeresen át kell 
az idény végén szervezni az együt­
test, fiatalítani kell tehetséges ifjak- 
kai a csapatot, mert sikert csak úgy 
érhet cl a D. Honvéd SE. Egyébként 
a salgótarjáni mérkőzésen a labda­
rúgók közül kimagasló teljesítményt 
nem nyújtott senki, csupán Gombpsi 
és Gerét dicsérhettük — lelkesedé­
sükért!

A KERÜLETI 
BAJNOKSÁGBAN

vasárnap már a II. osztályban és az 
ifjúságiaknál is teljes fordulót ját- 
szóltak a csapatok. Szomorú, hogy 
néhány mérkőzés — elmaradt, mert 
az együttesek nem jelentek meg a ta- 
lalokzók színhelyén. Eredmények:

I. osztály: Balmazújvárosi EPOSz— 
D. Lokomotív II. 3:0 (2:0). Vezette: 
Veress. Biharnagybajomi MASzOLAJ 
—D. Meteor Népbolt 3:0 (1:0). Vezette: 
Jania. Csapkodás jellemezte az ösz- 
szecsapást. — Derecske—Sárrétudvari 
mérkőzés elmaradt, mert a sárrétud­
variak lemaradtak a vonatról. — Büd- 
szentmihály—D. Famunkások 4:2 (3:2), 
Vezette: Biró. A debreceniek góljait 
Molek és Darvat lőtték. — D. Villany- 
gyár—D. MÉMOSz 2:1 (1:1). vezette: 
Zágonyi. Góllövők: Kádár (2), ill. De­
recske!. — Hajdúdorogi ASE—Tisza 
Hired 0:0, Vezette: Kiss. — Ilajdúbö 
szörmény—Polgár 3:2 (2:2). Vezette: 
Kapusi.

II. osztály: Hajdúsámson—Barnevál 
2:o (1:0). Vezette: Bélyei. — D. MA- 
SzOVLET EPOSz—D. Lokomotív III 
4:2 (2:1). Vezette: Czabán. A MA- 
SzOVLET góljait Bogdándi (2) Bojtor 
es Tóth lőtték. — Tiszátok II.—Tisza- 
dob 4:1 (1:0). Vezette: dr. Gyöngyösi

D. MÉMOSz—D. Meteor Népbolt II 
2:1 (0:0). Vezette: Szőllősi. — d. Pos­
tas II—Józsa 7:0 (5:0). Vezette: Lud- 
™.a"n- Góllövök Juhász (3), Sarkad! és 
Torn Z. — Hajdúböszörmény II — 
Hajdúdorogi ASE II. 3:1 (2:1) ve­
zette: Kopjári. — D. Előre II.—Bal­
mazújvárosi EPOSz II. 5:1 (3:1). ve­
zette: Farkas. Az újvárosiak csak ki­
lenc emberrel játszottak. — Dohány­
gyári Lendület II.-D. DÉFOSz 5:3 
(1:2). Vezette: Várkonyi. Góllövök- 
Veress (4) és Erdei, 111. Tunyogi, Tim 
t* Tóth (öngól). - Berettyóújfalui 
DSE II.—Sárrétudvari 3:2 (1:1). ve- 
zette: Kovács.

Ifjúsági: Postás—Karcag 4:0 (1:0).
Veztte: Domán. Góllövők: Vékony (3) 
és Tóth L. — A Hajdúszováti EPOSz 
—Püspökladányi VSK és a Tiszátok— 
Balmazújváros mérkőzések elmarad­
tak, mert az utóbbi együttesek nem 
jetenlek meg a találkozó színhelyén. 

D Lokomotív—Hajdúböszörményi
Bocskai SzlT 2:0 (1Vezette: Tóth 
Gohovok: Kovács és Kara. — Pa «-r 
—hajdúnánási EDOSz 6:3 (3:1). vez-t- 
te: Lovass. — D. Elöl-e—Dohánygyár1 
Lendület 0:3 (2:1), Vezette: Vadas Gy.

KIKAPTAK A LOKOMOTÍV 
KOSARASOK...

A tavaszi idényt kitünően kezdték 
a D. Lokomotív kosárlabda csapatai 
Néhány hét óla azonban feltűnő visz- 
szaesés mutatkozik úgy a férfiaknál 
mint a nőknél és sorra vesztik ei 
mérkőzéseikét az együttesek. Vasár­
nap a férfiak balszerencsével, a nők 
simán kaptak ki a Bp. MÉMOSz-tól,

I illetve a Bp. Előrétől.
Bp. MÉMOSZ—D. Lokomotív 46-4Í 

(24:15). Vezette: Urbán dr. és Mercz. 
Izgalmas találkozón balszerencsés ve­
reseget szenvedtek a debreceni fiúk 
Kosardobók: G. Nagy (15), Berecz (12), 
Rácz es Földes! (6—6), Lenchés (5).

Előre—D. Lokomotív 48:37 (16:23). 
Nagy Mária (Előre), a magyar válo­
gatott tagja szinte egymaga megverte 
T*r , zai eSyüttest, melynek kosarait 
Kelemen Mikiéi <12-1:), szelei (6); 
Sipos (4), Hajdú (3) szerezték.

NEM JÖTT LE DEBRECENBE 
AZ ÉDOSZ BIRKÓZÓ- 

CSAPATA
A Magyar Birkózó Szövetség vasár­

nap délutánra sorsolta ki a D. Loko- 
mottv—Bp. EDOSz NB I-es szabadfo- 
gasu birkozómérkőzést. Az összecsa­
pás azonban elmaradt, mert az EDOSz 
nem jelent meg a találkozó színhe­
lyen. Ezzel kapcsolatban Németi Gyu­
la, a stockholmi világbajnokság har­
madik helyezettje igy nyilatkozott:

Mi bejelentettük a szövetségnek 
hogy délután 5 órakor rendezzük meg 
az ÉDOSz elleni összecsapásunkat. 
Ennek ellenére a Szövetség kötelezett 
bennünket — az EDOSz nyomására 
— hogy 2 órakor kezdjük a találko­
zót. Ez a Szövetség részéről teljesen 
helytelen intézkedés volt, mert tö­
lünk még sohasem kérdezték meg 
egy-egy budapesti ■versennyel kapcso­
latosan, hogy mikor akarunk haza­
utazni, hanem csak a fővárosi ren­
dező egyesület érdekeit vették fiave- 
lembe. Az EDOSz így a későbbi kéz- 
des miatt le sem utazott s nem vitás 
hogy a két pont a miénk lesz!

Egyébként a D. Lokomotiv birkózó 
szakosztálya már felírt a Szőve,ségb* 
és kérte, hogy az ÉDOSz elleni üsz- 
szecsapást a javára igazolják.

4-2 (2m ír Szmeszek-Vendéglálők
Vielte: Pelles. A Színezze:: 

-'-■-emelten nyertek Mind a négy 
relin-esböl - Kautzkv szi- 
1C2*C, dU a mezőny legjobbja volt

* A Balkány—Mándolc elmaradt mér­
kőzés pontjáról még nem történt dön-

EGER ELLEN 
NEM SIKERÜLT GYŐZNI!

Az ökölvívó összecsapásoknak min­
dig nagy közönsége van Debrecen­
ben. Így volt vasárnap Is, mikor zsú­
folt nézőtér elölt került sorra a Ma­
gyar-Szovjet Társaság székhazában a 
D. Rendőrség—Eger barátságos viadal. 
A megjelentek nem csalódtak, való­
ban jó sportot láttak.

Elöljáróban foglalkoznunk kell az­
zal, hogy az utóbbi időben feltűnő 
játékvezetői tévedéseknek voltunk ta­
nul az ökölvívó összecsapásokon. 
Eperjessyt például a kerületi bajnok­
ságban igazságtalanul hozták ki — 
vesztesnek, de ugyanígy vesztett a 
debreceni Major ellen az egri Kun is 
Fejlődő sportéletünk megköveteli az 
ökölvívó mérkőzésvezetökiöl és pon­
tozóktól is, hogy képezzék magukat 
és fejlesszék tudásukat, mert ellen­
kező esetben lemaradnak és a helyte­
len ítélkezéseik sorozatával csak árta­
nak ököl vivősportunknak!

Az összecsapáson egyébként 8 $ 
arányú döntetlen eredmény született. 
Az egyes mérkőzéseken Bertát (Ren­
dül ség) leléptették Baloghgal szem­
ben, Horváth viszont biztosan verte 
pontozással Molnár Il-őt. Major ez­
után aratta igazságtalan győzelmét, 
míg Jóny ellen Kovács már a máso­
dik menetben feladta. Kormos szép 
összecsapáson nyert Bartók ellen, 
Sallai ellenben kikapott Mezeitől, vin- 
cze pedig a jóképességíi Prokop',ól. 
Az. egri Fülöpnek a nehézsúlyban 
nem akadt ellenfele. Így alakult ki a 
8:8 arányú eldöntetlen.

A mérkőzés után Eperjessy (D. Rcn- 
dörség) bemutató mérkőzésen döntet­
lenül végzett Sári (űzet) ellen.

A MÁV IGAZGATÓSÁG 
JUTOTT BE AZ NB III.-BA
Szombaton délután játszották le az 

NB Ill-ba jutásért osztályozó mérkő­
zésükét a MÁV Igazgatóság és a Pénz­
ügyigazgatóság asztalitenisz együtte- 
sei. A találkozót a papírformának 
megfelelően a MÁV Igazgatóság csa­
pata 13.8: arányban nyerte meg. A 
győzelmeket Szöör (4), Ferencz, dr. 
Thomas (3—3), Löcsey (2) és Görgey, 
ill. Veress, Szűcs dr. (3—3), Bitskey és 
Torma szerezték.

MINDHÁROM DEBRECENI 
CSAPAT GYŐZÖTT!

A kézilabdázóknál jól sikerült i 
vasárnapi forduló. Az itthon játszi 
csapatok valamennyien megnyerte) 
mérkőzésüket. Különösen a D. ME 
MOSz eredménye elismerésre méltó 
mert a nagynevekből áll. Bp Einer- 
get fektették két vállra. Eredmé­
nyek:
fi-fe’í9-nk: ^őrc—Diósgyőri Vasat
6-2 (2.O. Vezette: Fazekas, simán 

®z E1öre. Góllövök: Kovács (4), 
Tőiös cs Fodor, ill. Nagy (2).
n -n(ukír D- MÉMOSZ—Bp. Emerge i:C 
(l.C). Vezette: Berecz .Izgalmas küz- 
detom, megérdemel' győzelem. A gólt 
Rozsa dobta. — D. Éltre—EDOSz 3:1 
(2:l). Vezette: Fazekas. Mák'(2) és
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Május 1 ünnepére 
szocialista munkaversenybe lépett 

a debreceni Dohánygyár 
a sátoraljaújhelyi Dohánygyárral

„Sátoraljaújhelyi elvtársak, 
dolgozók ! Ml, a debreceni Do­
hánygyár NV dolgozói hazánk 
felszabadításának ötödik évfordu­
lójára tett munkafelajánlásainkat 
túlteljesítettük és ennek alapján 
május 1 méltó megünneplésére 
versenyre hívunk ki benneteket...’

így kezdődik a debreceni Do 
hánygyár versenyfelhívása a sá 
toraljaújhelyi Dohánygyár dolgo­
zóihoz. A kihívást elfogadták a 
sátoraljaújhelyiek. Elfogadták, 
hogy a szunnyadó verseny tü- 
zét újból felélesszék a két üzem 
között. Egyszer már versenyez­
tek, de ez csak úgynevezett 
„idény"-verseny volt. Most a deb­
receniek aljból versenyre hívták 
ki a sátoraljaújhelyi dohányipari 
dolgozókat.

Az első pontban vállalják az
üzem összes dolgozói, hogy az öt­
éves terv első évét december 
húszra minden részletében befeje­
zik. A második pontban, az első 
évre előirányzott önköltség csök­
kentési tervet 8.5 százalékkal túl­
teljesítik. A harmadik pontban 
vállalták a munkások, hogy az 
üzemi selejtet 1.2 százalékról 0.5 
százalékra csökkentik. A verseny­
pontokból nem felejtették ki az 
egyik legfontosabbat, a szocialis­
ta versenyzők létszámának a nö' 
velősét. Jelenleg a dolgozók 72 
százaléka van szocialista munka­
versenyben. Ezt a százalékot 
százra emelik ez év végére. A 
Vorosin-mozgalom jelentőségéről 
sem feledkeztek meg. Az üzem 
dolgozói máris hozzáfogtak ennek 
a feladatnak végrehajtásához. Az 
udvaron az ásók turkálnak a 
földben, másutt már virágot is 
ültettek. A debreceni Dohánygyár 
olyan tiszta és rendes kívülről, 
hogy aki nem ismerős, nem igen 
mondaná rá, hogy ez gyártelep. 
Belül is szép, de azért még van 
tennivaló. Bizonyára a sátoralja­
újhelyi dohánygyáristák is komo­
lyan neki fogtak a munkának.

De a versenyfelhívás még nem 
elegendő. Fontos, hogy a munká­
sok átérezzék a verseny jelentő­
ségét és egyéni felajánlásaikkal 
járuljanak hozzá, hogy győztesek­
ként kerüljenek ki a két üzem kö­
zötti nemes versengésből. Eddig a 
dolgozók 31 százaléka tett egyéni 
felajánlást.

A csomagolási osztályon a gé­
pesek is bekapcsolódtak a felaján­
lásokba. Közösen vállalták, hogy 
a selejtet a legkisebb mennyiség­
re csökkentik. így járulnak 
hozzá a győztes cím elnyeréséhez.
A Szentesi brigád is összeült és 
tanácskozásba kezdett. A brigád 
legújabb eredménye átlagban 159 
százalék. Szentesiné elvtársnő, a 
brigádvezető 226 százalékot telje­
sített legutóbb,

— Én azt indítványozom — 
mondja Szentesiné —, hogy tart­
suk meg ezz a százalékot, de 
ügyeljünk arra, hogy még sokkal 
jobb minőségű munkát végezzünk, 
mint eddig. Aztán meg vigyáz­
zunk, hogy ne szóródjon szét sok 
dohány, ügyeljünk a selejtre — 
tette még hozzá, majd gyors moz­
dulattal hozzáfogtak csomagolni a 
pipadohányt.

Bakó József elvtárs egy gép- 
azijprésragasztó elkészítését vál­

lalta. Berta Péter lakatos az Él­
munkás- és Újítókor részére cső­
székeket készít, melyhez a faal­
katrészt Tamás László asztalos 
készíti el. özv. Nagy Andrásné 
elvtársnő a minőség javítását és 
selejt csökkentését tűzte ki cé­
lul.

Mónus Istvánná a hármas gép­
nél a selejtet félszázalékkal csök­
kenti, ezenkívül a gépterem dol­
gozóival együtt a renoválás után

"kitisztítják, rendbehezzák munka­
termüket.

A versenyben az üzem minden 
dolgozója résztvesz, hogy siker 
koronázza vállalásukat, megvaló­
sítsák célkitűzésűket. Tudjuk, 
hogy a szocialista munkaverseny 
fejlesztésével nemzetgazdaságunk 
megerősödését biztosítjuk ezen 
keresztül a Béketábort erősítjük. 
Ezért harcolnak a többtermelé­
sért, az önköltség, selejt csökken­
téséért, a jobb minőségért.

Szélesellik a versenymozgalom 
az iparkamarai építkezésnél

— de a tervrajzok késévé 
kátráltatja a munkát

A felvonó vaskosara búgva, csö- 
römpölva törtet a magasba s las­
suló mozgással áll meg a második 
emeleten. Lent, amíg a két talicska 
mész és homok „légi, útját" végzi, 
Kovács elvtárs, a szállító brigád 
egyik tagja már friss-utánpótlásról 
gondoskodik. Meszet, téglát, ho- 
mokat talicskázik a ,gép alá, hogy 
mire a kosár a mélybe ereszkedik, 
már újból berakásra előkészítve 
várakozzék az anyag.

Szükséges ez a gyorsaság. Nem 
véletlenül mondják, hogy a szállító 
brigád az egész iparkamarai épít-

KÖRZETI MDP SAJTÖFELELÖS ELVTÄRSAK FIGYELMÉT
eí>roM^=mx7AxTT^£$ÓBAKOR A MAGYAR-SZOVJET TÁRSASÁG NAGYTERMÉBEN 
SZIRMAI ISTVÁN ELVTÁRS TART ELŐADÁST. EZEN AZ ELŐADÁSON AZ ELVTÄR­

SAK JELENJENEK MEG

A Ruhagyár dolgozói 
tervük Időelőtti teljesítésével 

ünnepük május elsejét

üzletszerzőket

KÉRÉSÜNK
Cím . d Kiadóban

A debreceni Ruhagyár NV az 
átálláskor óriási nehézségekkel 
küzdött. A munkások nagy része 
nem értette meg a szocialista tér 
melömunka jelentőségét, amely 
azt eredményezte, hogy egyenet­
len, bizonytalan termelés folyt az 
üzemben. Nagy volt a ráfizetés. 
Azóta már több mint két hónap 
telt el, megváltozott lényegében 
sok minden. Az üzem párttitkár­
nője és vállalatvezetője erélyesen 
felvették a harcot a nehézségek­
kel szemben, az üzemi bizottság: 
gal és szakszervezettel karöltve

Teljesítették április 4-i 
felajánlásukat

A munkások nagyrésze nehezen 
ismerkedett meg az egyéni telje­
sítménnyel, százalékokkal. Voltak 
olyanok, akik rossz szándékból 
nem teljesítettek többet 24—25 
százaléknál. Ezektől a munkások­
tól megtisztult az üzem. Az ápri­
lis negyediket felajánláskor a dol­
gozók nagy többsége felajánlást 
tett és ez nem lobbant el mint 
szalmaláng, hanem jó eredménye­
ket értek el. Most tovább fokoz­
zák eredményüket, május 1 méltó 
megünneplésére.

A „Vörös Csilla"" gépterem 
dolgozói közül Arany István elv­
társ jó néhány héttel ezelőtt -nem 
tudott többel teljesíteni 70 száza­
léknál. Április négyre elérte a 
100 százalékot és most újabb fel­
ajánlást tett nujus 1 ünnepére. 
Elhatározta, hogy eléri a 125 szá­
zalékot, az ötéves terv első évét 
pedig november 15-re befejezi. 
Arany elvtárs komolyan neki fo­
gott a munkának és már a 108 
százaléknál tart.

Kovács II. István elvtárs is 
csak 60 százalékot teljesített ré­
gebben. Az elmúlt hetekben ter­
melékenységét megkétszerezte, el­
érte a 120 százalékot és május 
1-re 140 százalékot akar elérni. 
Első évi tervét november 30-ra 
teljesíti. Hevesi Imre elvtárs 101 
százalékos teljesítményét ezentúl 
125 százalékra fogja teljesíteni. 
Ezt a vállalását május 1-re eléri 
és azután is megtartja. Hevesi 
elvtárs Is „bajban volt” a normá­
val eleinte, nem nagyon tudott 
vele megbirkózni, teljesítménye 
állandóan 50—60 százalék körül 
mozgott.. Most 115 százalékra tel­
jesíti normáját és elhatározta, 
hogy ezentúl selejtmentesen dol­
gozik.

Kapusi László Is sokat bajló­
dott a normával, amíg végre el 
tudta érni a 100 százalékot. Az 
átálláskor társaival együtt leg­
jobb eredményük 43 százalék volt. 
munkájukon az áp-i'is negyedikéi 
versenyszellem sokat javított, El­

érték a 123 százalékot és meg-ivábbra is megtartják és első évi 
nyerték a versenyzászlót. Elhátá- tervüket november 30-ra teljes 
rozták, hogy a versenyzászlót to- [ egészében befejezik

Május 1-re késsülnek
eztCseke Béláné elvtársnő 

mondotta a felajánláskor:
— Én azzal akarom szeretete- 

met és hálámat kifejezni a Szov­
jetunió-és á Párt iránt, hogy áp­
rilis negyedikére élért 120 száza­
lékos termelési átlagomat május 
1-re 140 százalékra- emelem. — 
Csekéné elytársnő komolyan neki 
fogott a munkának, minden aka­
dályt ..leküzdve azon dolgozik, 
hogy amit vállalt,. végre is hajt

van és Csekéné elvtársnő máris 
túlteljesítette május, elsejei fel­
ajánlását. Jelenleg 156 százalékot 
teljesít. Láda Esztér élvtársnő 120 
százalékot ér el május 1-re, Czeg- 
lédl Jánosáé a május elsejéig elő­
irányzott tervét tíz százalékkal 
túlteljesíti, Gábor Miklós elvtárs 
jelenlegi 130 százalékát 150 szá­
zalékra emeli,,.aa,.Ötéves, terv első 
.évi tervelőirányzatát pedig

sa. Május elsejéig még két hétTvember 1-re befejezi.

Vannak még hibák
Az eredmények mellett akad­

nak azonban súlyos hiányosságok 
is. A Ruhagyár dolgozói között 
még vannak olyan munkások, 
akik nem érzik kötelességüknek a 
szocialista termelési mód mielőbbi 
elsajátítását. Pedig minden egyes 
dolgozónak a saját érdeke, hogy 
többet termeljen. Eddig az volt a 
helyzet a Ruhagyárban, hogy 
csoportos elszámolás volt, mely 
gátolta a termelést. Egyes öntu­
datlan dolgozók kihasználták ezt

és takaróztak vele. Ha 20 száza­
lékot teljesített, akkor Is annyi 
volt a keresete, mint egy becsű 
letes dolgozónak, aki feladatát 
kellőképpen végrehajtotta. Ez 
mostmár megszűnt, mert április 
tizenöttől kezdve bevezették az 
egyéni elszámolást. A munkások 
nyugodtan dolgozhatnak, nem kell 
attól tartaniok, hogy becsületes 
munkájuk gyümölcsét selejt e 
berek vágják zsebre.

Olyan ifjúsági szervezetet 
hozunk létre, amely hasonló lesz 

a hősi lenini Komszomolhoz
Megnyílt a KomssomoUkiállUás 

a Déri-Múzeumban
Ragyogó napfényes tavaszi' regge­

len az utcákon éneklő vidám fiatal­
ság vonult a Déri-tér felé. A Déri 
Múzeum ünnepélyes díszbe öltözve 
vár.a őket. Piros zászlók lengenek 
és a múzeum homlokzatán ott disz- 
lik a Komszomol jelvénye. Ének 
zeneiül az ifjak ajkán, a piros teri- 
tős asztal mellett ott ülnek a MINSZ 
vezetői mellett a sztahánovisták, a 
honvédség kiküldöttei. A magyar és 

szovjet himnusz hangjai mellett 
száz, meg száz debreceni ifjúnak 
gondolatai azok felé szállnak, akik­
nek életét a mai napon még köze­
lebbről megismerhetik,

Tóth Lajos elvtárs, a Magyar- 
Szovjet Társaság debreceni titkára 
nyitja meg az ünnepséget, majd 
Zsíros Lajos, a SZÍT városi titkára 
mondja el megnyitóját.

— Amikor a magyar ifjúság pél­
daképül választotta a szovjet ifjú­
ságot, jól választott. Ezt bizonyítja 
most ez a kiállítás is. Visszatükrözi 
ez a kiállítás mindazt a hatalmas 
erőt, amelyet a Komszomol képvi­
sel. Hatalmas munkát végeztek a

honvédelemben és hatalmas volt az 
az építőmunka,., amellyel begyógyí­
tották a háború okozta sebeket.

— Most, e kiállítás alkalmával 
megfogadjuk, hogy mindenben kö­
vetjük a szovjet ifjúság példáját és 
olyan egységes ifjúsági szervezetet 
hozunk létre, amely hasonló lesz a 
hős lenini Komszomolhoz és amely 
éppen úgy helyt tud állani, éppen 
úgy megvalósítja a ráváró hatalmas 
feladatokat a szocializmus építésé­
ben.

Az elhangzott fogadalmat minden 
debreceni fiatal mélyen szívébe zár­
ta, nem akart egy sem méltatlan 
lenni a lenini Komszomol hőseinek 
barátságára s lelkes fiatal hangok 
zúgták rá az éljent.

A megnyitó után kultúrműsor kö­
vetkezett. Két Majakovszkij vers és 
a Diákszövetség énekkarával szerepelt 
a műsoron. Ezután a közönség a 
Déri Múzeumban elhelyezett kiállí­
tást tekintette meg. Gyönyörködött 
azokban a képekben, amely a világ 
legboldogabb Hiúságának HM it tár­
ta eléjük.

kezés egyik legfontosabb szervet 
Munkájától függ nagy mértékbenl 
az_ építkezés majd csak minden he-i 
lyén, hogy kellő időben, megfelelő" 
mennyiségben van-e biztosítva 
anyagból az utánpótlás. Eddig a 
szállító brigád mindig pontosan,: 
becsülettel _ teljesítette hivatását.. 
Nem bizonyítja ezt jobban semmid 
mint az, hogy április 4-i munkaiéi- 
ajánlását a brigád csaknem 80 szá^ 
Zalákkal múlta felül. 150 százalék 
vállalás helyett 210—220 százalé­
kot "teljesítettek. Ezt az ered­
ményt tovább fokozzák most má­
jus 1 tiszteletére. 220 százalékot 
vállaltak a munkásság nagy ünne­
pére.

, Az építkezésnél dolgozd kőmű­
vesek, ácsok, átkepzősök . ugyan­
csak. bekapcsolódtak a verseny­
mozgalomba,. Fenn az emeleten a 
vakoló átképzős csoport tagjai 
ugyancsak nagy lelkesedéssel dol­
goznak. Sátori, Blizik, Sende, Bu­
gyi elvtársak simítója 10 száza­
lékkal több falat hoz rendbe az 
április 4-i munkafelajánlás ótg. és 
ez újabb 10. százalékkal nő május 
1 tiszteletére," mind a négyen 
120-ról 130 százalékra . fokozzák 
teljesítményüket.

Sátori elvtársikhoz nem messze 
dolgozik Szabó István, Harangi 
Sándor kőműves brigádja. Ok is 
szép eredményt értek el. Április 
4;e előtt 140 százalék körül telje­
sítettek és 15 százalék teljesít- 
mcnyemelést vállaltak legnagyobb 
nemzeti ünnepünk tiszteletére. Ezt 
el is érték, sőt meg is haladták. 
Május 1-re felajánlották, hogy el­
érik a 180 százalékot.

Ménes Jánosné, Nagy Juliánná, 
Szabó Albertné nevetve, dalolva 
közlekednek a dragiccsal. Csak 
úgy csattog utánuk a deszka. — 
Mindnyájan versenyben állanak. 
Jelenleg Ménes Jánosné halad az 
élen 227 százalékkal. De Nagy Ju­
liska, Szabó Antalié ugyancsak fo- 
gadkoznak, hogy május 1-re be­
hozzák hátrányukat.

A többiek is nagyban készülőd­
nek május 1-re. Április 4 tisztel­
tére az itt dolgozók 80 százaléka 
tett miinkaíelajánlást, most május 
1-re készülődve már 95-százaléka 
kapcsolódott be a dolgozóknak. 
Vál.alásuk kiterjed a termelékeny­
ség emelésén túl a selejt, önkölt­
ség csökentésére is. Arany Antal 
segédmunkás brigádja, akik külön­
ben versenyben állnak az egyete­
miekkel, május 1 megünneplésére 
felajánlották, hogy csökkentik az 
önköltséget és javítják a minőségi 
munkát. Minden eldobált, fel nem 
használt téglát összeszednek és 
felhasználják.

Nem hiányzik a lendület és lel­
kesedés az Iparkamaránál dolgo­
zóknál. Csak egy feladat van még 
hátra.^ biztosítani kell a folyamatos 
munkát. Ezen a téren még vannak 
hiányosságok. Az építkezés egyik 
szárnyát már helekel ezelőtt lezár­
ták, mert az előbbi tervtől eltérően 
nem _ egy-kétszobás lakások lesz­
nek itt, hanem a Magasépítési NV 
irodái, ami szükségessé teszi a 
tervrajzok megváltoztatását. Az- 
.óta három bét telt el és, a tervraj­
zok nincsenek meg, sőt az sincs 
eldöntve, hogy iroda vagy lakás 
lesz-e tulajdonképpen ezen a he­
lyen. Ez nem helyes, mert hátrál­
tatja a munkát, az épület batáridő­
re való átadását. Ugyanilyen terv- 
szerűtlenség, késlekedés mutatko­
zik a vízvezetékszerelési rajzok 
elkészítésénél. Az épület egyik ré­
szén a kőműves munka már nagy­
részt befejeződött, az asztalos 
munka is előrehaladt, szükséges 
volna a vízvezeték és fűtőtestek 
beszerelése, hogy meginduljon a 
festés és lakkozás. Tervrajz azon­
ban itt sincs. Ebben hibás a MATI 
is. Ezen a helyzeten lehető legrö­
videbb időn belül az illetékeseknek 
változtatni kell, annál is inkább, 
mert a dolgozók teljesíteni akarják 
május 1-i felajánlásukat és most a 
Magasépítési NV vezetőségén és 
a többi szerveken a sor, hogy biz­
tosítsák ehhez — a késlekedések, 
menetközben való tervváltozatok 

a legkedvezőbbÍ kiküszöbölésével
feltételeketi
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Várható időjárás: Átmeneti ic- 

ifcülcs jön, az ország keleti felé­
ben további záporokkal, zivata- 

l írókkal. A lehűlés következtében a 
jsjnélyebben fekvő helyeken hajnali 
%agyveszélytöl is tartani kell.

1 Helyreigazítás. Lapunk vasár­
napi számában a Csokonai 
.^Színházról szóló cikk első be­
kezdésének utolsó szava nem 
(győzelmünk, hanem győzel­
mük.

Felkéri az Utca- és Háztömb- 
Ibizalmi Titkárság a háztömb­
bizalmiakat, hogy a „Tisztasá­
gi Hét“-rc vonatkozó nyomtat- 
yányokat sürgősen vegyék át a 
titkárságon.

A debreceni Pénzügyigazga­
tóságnál a munkaidő délután 
'4.30-ig tart. A pártnapokat is 
jennek megfelelően tartják meg.

Felhívja a város Közellátási 
Hivatala a tehéntartókat, hogy 
mivel a tejbeadási évet 1950 
június 30-ig meghosszabbítot­
ták, május és július hónapok­
ban naponként kötelesek az 
eddig előírt tejmennyiséget be­
adni.

A virágpiacon is árusít a 
kertészeti községi vállalat, 
mely a nagyerdei kertészet vi­
rágjait juttatja cl a város kö­
zönségéhez, egész olcsó áron.

Pásti István, Haláp 102. 
szám alatt lakó 28 holdas ku­
lik ellen — aki sertéseit a ha­
lápi erdő makkosába terelte, 
ahol a disznók hatalmas pusz­
títást végeztek ■— az ügyész­
ség az ötéves terv veszélyezte­
tésének büntette miatt adta ki 
a vádiratot. Pásti ügyét a na­
pokban tárgyalja a megyei bí­
róság.

A Magyar Vöröskereszt több 
községben tart elsősegélynyúj­
tás! tanfolyamot. Legutóbb 
Nagyrábén fejeződött be egy 
ilyen tanfolyam, amelyet 40-en 
Zsákán 50-en, binarkeresztesi 
gépállomáson 33-an, nagyrábéi 
gépállomáson 25-cn hallgattak 
.végig. Elsősegélynyújtási tan­
folyamon vettek részt Biharke- 
resztesen a népegészségőrök is 
18-an. Az eredményesen vég­
zettek között kis Vöröskeresz- 
tés zsákokat osztottak széjjel 
jutalomképpen.

Osztálysorsjegyet vegye Buray- 
tól (Kossulh-u. 8.). Húzás holnap.

Vállalatunk í. hó 8-án ál.amosí- 
tolt Tóth Gyula cs társai vasáru 
üz'etcl, -Vörös Hadsercg-útja 20, 
L hó 8-án átvette. Felhívjuk mind­
azok ügyeimét, akiknek tartozásuk 
áll fenn az átvett céggel kapcso­
latban, tartozásaikat az átvétel 
napjától kezdődően vállalatunknál 
rendezhetik. Amennyiben a hirde­
tés megjelenésétől iizetést a volt 
cégnél eszközölnek, úgy azok ér­
vényüket vesztik és jogosságuk 
válaialunkkal szemben továbbra is 
fennáll. Debreceni Kiskereskedelmi 
Nemzeti Vállalat, (x)

DEBRECENI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

Rádió szemináriumi vezetők, figye­
lem! Szemináriumi anyag átvehető 
délután 4—6 között az anyagfelelős­
nél Vörös Hadsereg úlja 24. földszint. 

A Megyei Pártok tatok Háza 
közleményei:

Ma délután 6 órakor Szirmai István 
elvtárs, az MDP Országos Központi 
előadója tart 'előadást az MSZT szék­
házban „A művészet szerepe a töme­
gek nevelésében“ címmel. Felhívjuk 
az egyéves, három- és öthónapos egyé­
ni tanulókat és az írói munkaközös­
séget, hogy az előadásra feltétlen jöj­
jenek el.

Tömegszervezeti
közlemények

MNDSZ. Nőnapi beosztás. Szerda: 
Andics Erzsébet 5 ó: Juhász Gézánc, 
Szendrel Júlia 5 ó: Kresch Gizella. 
Laborfalvi Róza A) 5 ó: Kiss Sándor- 
né. Laborfalvi Róza B) 5 ó: Kiss Ist­
vánná Csapókért I. 5 ó.: Szabó Mi- 
hályné. Csapókért II. 5 ó: Rózsa La­
josáé. Szabadság telep 5 ó: Szabó 
Lászlóné. Kerekes telep 4 ó: Gáli 
Györgyné. Hámán Kató 4 ó: Simái 
Tivadarné. Kossuth Zsuzsánna 6 ó: 
Kiss Gábomé. Városháza 4 ó: Laczkó 
Löriczné. Szotyori telep 6 ,ó: Szabó 
Károlyné. Vagongyár (területi) 4 ó: 
Kovács Józsefné, (üzemi) Vargakert 
6 ó: Pesti Lajosné. Homokkert 4 ó: 
Medgyasszainé. Tüdőbeteg gyógyinté­
zet 3 ó: Franck Pálné. Nyúlás 3 o: 
Fekete Imrcné, Boidogkert 6 ó: Ma* 
rinka Istvánná. Tégláskert 4 ó: Ma­
rinka Istvánná. Állami kórház 5 ó: 
Sigér Júlia. Klinika I. 4 6: Kövesdl 
Lászlóné. Klinika II. 4 ó: Katz Jó­
zsefné. Klinika III. 4 ó: Zsemjánszky 
Jánosné klinika IV. 4 ó: Szöőr Zol­
tánná. Woiaffka telep 3 ó: Kresch Gi­
zella. Lorántffy Zsuzsánna I. 5 ó: Mi­
hály Árminná. Lorántffy Zsuzsánna 
II. 5 ó: Csorvási Lajosné. Rokkant te­
lep 6 ó: Tóth Erzsébet. Gyermekvá­
ros 5 ó: JJajka Gabriella, Barna La­
josné. Teleki Blanka 5 ó: Badar Bé- 
láné, Rákosi telép 5 ó: Tóth Mihály- 
né. Arany Bika 4 ó: Marsi Jánosné 
Állami Bank 5 ó: Kövesné. Gyermek­
védő Intézet fél 4 ó: Nánási Erzsébet.

MSZT. Kedden este 6 órakor tit­
kári értekezlet az MSZT központi he­
lyiségében. A titkár elvtársak az ol­
vasó mozgalom részére kiadott köny­
veket és- a jelentéseket legrövidebb 
időn belül hozzák be. — Szerdán dél­
után 6 órakor filmfelelős értekezlet.

M1NSZ. Kedden hatkor üzemi és 
alapszervezeti propagandisták az Ipa- 
rostanuló-iskolában rendkívüli érte­
kezleten jelenjenek meg.

Szakszervezet. Pedagógus szociálpo­
litika felelősök kedden hatkor érte­
kezletet tartanak. — Pedagógus kö­
zönségszervezők kedden 6-kor érte­
kezletet tartanak Bethlen utca 14. sz. 
alatt. — Pedagógus szakszervezeti bi- 
zalmik részére szerdán délután 4 óra­
kor május 1-1 ünnepség előkészítő ér­
tekezlet Bethlen utca 14. sz. alatt. — 
Pedagógus sportfelelősök és labdarú­
gók kedden 2 órakor a jegyek árát 
hozzák be Bethlen utca 14. sz. alá.

KISOSZ. Vásári textiles, bazáros, 
ószeres szakosztályok szerdán délután 
6-kor ülést tartanak.

KIOSZ. Könyvkötő, fényképész és 
papirfcldolgozó szakosztály szerdán G 
órakor ülést tart. — Fodrász 10-es cso­
portvezetők kedden 7-kor irodánkban 
bélyegelszámolásra jelenjenek ' meg. 
Asztalos szakosztály labdarúgói ma 4 
órakor a MEFESZ-pályán jelenjenek 
meg.

I ELCSBRÉLNÍlM belvárosi FEHÉR va.s-i.gy eodrony- 
utcai háromezobáe kom tor- nyal, jókarb-n eladó Voros- 
tos lakásomat ugyanilyen marty u. 9. 
különálló kertesed, vagy| Sz. 1617 11
8zÄlS»"2Sa]tö!!20äCk HENCSEB kapható, . Re 
bzcchenyi u. ÍZ, aj • J-__Aamié, fotel készítését, javi-

tácát vállalom Karácsony
ELCSERÉLJÜK szoba,, 

konyha., ^peizos lakásainkat. 
Érdeklődni Simon ff y u. 7. 
Házfelügyelőnél.

6500—4

SZCBA kenyhás lakást 
keresek Simonyi, Péterfia 
környékén. — Költségekei 
megtérítem, Vöröshadsereg 
útja 9. jobbra 5. ajtó.

5470—4

Kálvin-t-ér 12
1618—11

GYERMEKKOCSI

MODERN gyermekkocsik 
kitűnő állapotban kaphatok, 
cserélhetők. Hunyadi u. 11. 
Gyermekkocsit veszek, — 

Sz 1576—13

ELADÓ olcsón Schöberl- 
ágy, Teleki u. 27. II. ajtó.] 

Ny 375-11

ALIGHASZNÄLT fehér,
mély gyermekkocsi eladó 
Rudolf u. 44. sz. Kerekes 
telep III. ajtó. Ny 361—18 
literes vae fazék eladó, 
Darabos u 45.

3402—18

ALAKÍTTASSA, fordí­
tássá női, férfi bőrkabátját 
Tcgdcsnéi, Kálvin tér 19. 
Püspöki palota. Sz 1628—22

HÁZIASSZONYOK pékek 
yógyszerészek! .Mindenféle 

stirü ezita na.cy választék­
ban a készítőnél Csapó.u. 
29 Varga Ny 358—22

ELADÓ festett háló, 
konyhakredencek ruhaszek­
rények, hármasszekrény, 
Eötvös u. 72.

ELCSERÉLEM sürgősen 
szobás lakásom budapesti 
hasonlóval, vagy szoba- 
konyhással. Cím kiadóban.

5o51—4

ELADÓ konyhaszekrény, 
ebédlő, konyhaasztalok, fo­
tel előszobafal, kisasztalok, 
heneser, hangulatlámpa 
Leány 4.

HASZNÁLT mely kocsiért
új sportkocsit adok, új ko- 

5565—11 esik állandóan kaphatók 
Tischlcrncl Dimitrov u. 2.

Sz. 1656—18

SZOBA konyhás lakást 
keresek költségmegtérítés 
sei, nem belvárosban. Cí­
met kérem Széchenyi utca 
21. Róthék. 5648—4

ELCSERÉLEM szoba
konyha, spájzos lakásomat 
közeli kertségboli hasonló 
jószágtartásossal. Péterfia 
utca 20. ajtó: 5. Sz 1649—4

SZALONGARNITURA, 
szalontükör, könyszekrény, 
perzsaszőnyegek, festmé­
nyek jutányos áron eladók. 
Miklós u. 5. Fűzöszalon.

Sz 1612—11

BÚTOROZOTT SZOBA

BÚTOROZOTT különbé- 
járatú albérleti szoba ki­
adó. Vörös hadsereg 89.

5552—5

LEGKOMPLIKÁLTABB 
órák javítását szakszerűen 
jótállással olcsón vállalón 
Bercsényi Béla órás, Csapó 
utca 33. Ny 258—22

VÁLLALOK tetőfedéseket, 
palával, cseréppel, papírral, 
falszigeteléseket Bulyovszky 
Török B. 19. Tel.: 37-24,

Ny 372—22
FEHÉR SPORTKOCSI, 

ebédlő csillár, függönykar- 
5645—11 nis, 20 literes vasfazék el­

adó. Darabos utca 45.
5402—13

ELADÓ ÉPULTANYAC

ZEFIRFONALAK szép 
színekben, hímzőfonalak, 
harisnyák kis hibává t, 
sportzoknik, c sipkék ' igen 
szép választékban PikónáJ, 
Kossuth U. 4. Sz 1583—22

DARABOS téglát ingyen
___________ _______ i________  kihordásért, Marx Károly
HÁROMRÉSZES lószőr-J (Csillag) u. 16._______ 5445—2Q

martac eladó. Bajcsy-Zsi- ELADÖK ajtók, ablakok, 
lmszky u. 7. I. cm. 8: -J gerenda, léc, deszka, 5 m.

Sz 1653—11 akácoszlopok cs csatornák.
HASZNÁLT bútorok el­

adók, hármasszekrény, Fü- 
löp, Hatvan u. 16.

, 5650—11

Vendég utca 49. sz.
5461—20

NILON forrasztó, zipp-zái- 
javító Piac 56 alá költö­
zött. vármegyeháza mellé, 
Orosz cipész. Ny 346—22

LÓHUSÁRU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi 8 Ft, da­
rált hús 4 Ft. Mestcr-u. 38 

5158-22

RADIO

HASZNÁLT deszka van 
eladó. Kórház utca 3.

5479—20

ELLÁTÁS

KVÁRTÉLYOS felvétetik 
Agárdi utca 8. szám. i

RÁDIÓ varázsszemes, al­
kalmilag eladó. Ságvári ut-[Pad 74* 
ca 6. fél em. 2. 5643—12

TÉGLA eladó, Tóth Ár- 
5640—20'

KERÉKPÁROK zsírozása, 
vázak, gumik, gumicsizmák 
varrógépek javítása, alkat­
rész raktáron. Nagy István­
nál, Széchenyi-u. 2. 22

VILLANY, rádió szerelés,

ÜZLET
ÜZLETHELYISÉG

javítás olcsón, szakszerűen, 
Simon, Vár u. 4. Ny 369—12

MŰHELYNEK, raktárnak .- 
nagy-helyiség 1-ére kiadó<j7 
Kölcesy u. 9 Sz. 1625—7

RÁDIÓT NANÁSSYTOL! 
Rádiójavilás Nánássynál — 
Néprádió 380 Ft, OKA utal- 

Villanyszerelés 
Piac-u. 37. 147—12

BALOGH Ferenc divat,1 
rövidáru ezaküzletét áthc-1 
lyezte Apolló mozival szem-i

Uj RÁDIÓKAT részletre,

______I JOMINÖSÉGÜ hencscrek,
rcF’RTí’f’T a van eladó rekamé. fotelek készen kap. .SfEl^EGLA van eiaao. hatók Deb kárpi-

Arany Janos u. 37. 'tosnál Széchenyi u 1
Ny 327—22

GÖMBFA cs fenyőgerends. 
eladó, Piac u 68. II. 5.

5603—20

ELADÓ VEGYES

FEHÉR zománcozott tüz-

PETROFOR szakszerű ja­
vítása felelősséggel, vagy 
rosszat jóval becserélem, 
Csapó 29. bádogosműhely.

Ny 329—22

KALAPJA piszoks íor-

használtak 
kaphatók, rádiót

hely, új fekete zakó, at- mátlan? Szakszerűen tisztit- 
alkalmi veteij meneti kabátok eladók. Vö- ja, formázza ifj. Dalmi ka-
'árlirSt VPC7P1,- I ... . ... T  17 A., .. n z-i 

be. iZÍ635-7>PaIíy-^ IS.
veszek.
4811—12 röshadsereg útja 22. II. em.l laposmester Vár u. 2. Csa- 

,5. Sz 1595—21 pó-sarok. Ny 319—22
GREGOR József lérfiez.abó* 'i0!}?115? ?*tl«0rlQ+n! HÁROM teleajtó tokkal.I. RÉTIKUL festest, börönd-

mühelyét áthelyezte Hatvan ^2 * cladó‘ Loránt“yrekamié, három méteres javítást valtaiok S-ilagyi 
ós Bethlen u. sarokházba.

Sz
VBTEL

1646—7
ca 9. 5564—12

ORION 2 + 1 jóhagnú el­
adó. Vörös hadsereg 81. ház

2.asztal, üveges kredenc, kár- bőröndö*. Simonffy u. 5 
“I tológép, féderes kézikocsi Tejpiac. Sz. 1650—22

felügyelőnél.
I eladó. Hatvan u. 34. kc- 

Sz 1660—215528-12 rcsztépület.

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként is. Pes­
ti u. 1. Hatvan u. sarok. — 
Szatmári. Ny 336—9

FÉNYEZETT új diófa há­
lószoba bútor eladó. Kos­
suth u. 60.

.LORENO világverő sr.uper 
olcsón eladó Kálvin, tér 5.

Sz 1627—12

AUTO, MOTOR KERbKPaR

800x20, 900x20 750x20 ,650x20 
külsőgumik megbízásból _el- mérleg eladó.

ALL AT
KÉT darab 8 hónapos sül­

dő malac eladó. Vár u. 7.
5645—23

NAGY ebédlő asztal, szé­
kek, hintaszék, rugós ágy­
sodrony, magasnyomású per 
metezőgép, üllő, fürdőkád 
eladó. Sallay I. u. (Ajató u.)l HÁROM darab kcrcszle- 
5 Héttőtől. 5477—21 zett 2 hónapos malac el-

...._________________________ ladó. Otmalom 1. sz.
ÍRÓASZTAL és tizedes 5625—23

FESTETT cs fényezett*adók- Csapo 98 Ny 367 13 34. Szent Anna 
5568-211

hálószoba bútor eladó. Mé~
liusz tér 13. 
lomnál.

Veres temp-l AUTÓ LÁMPÁT jó álla­
potban megvételre keresek.].

ÜT darab 5 hónapos prí­
ma süldő eladó. Zrínyi u.

Ny 341 11 Karsay, Magoss György tér ^ap’
ELADÓ: nagy márvány- 11. 2 ecengvtée.

FESTMÉNYEKET — hiba-1 
sakat is, — perzsaszőnyeget, 
régiséget veszek. Mükeres- 
kedés. Színház-átjáróban.

11. Sz 1644—13
üstház és kis kazán. 

Sesztina utca 4. sz. 5533—21
100-AS NSU motorkerék-^ 

pár kifogástalan állapotban 8 e.krGay.ek' lotc Fcdo*
,,nt n no. nvos iroaszta-i antik vitrin.

Ny. 545—23

INGATLAN

SESTAKERTBEN szőlő,
- rörhp nt«fl 7 Ba- nyög íróasztal antik vitrin, gyümölcsös — beköltözhető

Sz 1580 5^iogh * v 5636—13 páncélfizekrény, különböző bazzal eladó. Mikszáth 18.

KERTI padot és kerti;1 
vasbútort vennék. Ajánlatot 
levelezőlapon kérek. Rónai, 
Pécsi u. 4. 5556—9

LÓFAROK szőrt napi 
áron veszek Csapó u. 29. 
Varga ezitáemester

Ny. 557—9

VÁGÓ kecskét mindég ve­
szek Csapó u 39. Papp,

Ny. 552—9

KÉZIKOCSIT, federest ke­
res megvételre Nagy Béla 
szerelő, Füvészkert u. 14

Sz 1644—9

ELADÓ RUHAFÉLE

VILÁGOSSZÜRKE tavaszi

VARRÓGÉP

CENTRALBOBINOS var­
rógép olcsón eladó. Piac u. 
8. Marci Rádioüzlet.

Sz 1654—14

VARRÓGÉPEK alkatré­
szek, varrógépszíj, • telepes, 
hálózati rádiók, kcrckpár- 
alkot ré izek olcsón Soltésztől 
Kálvin-tér 2 Sz

bútorok, asztaloen ezerszá 
mok, fornirok ©'adók. Piac 
U 68. 11 5 5607—21

AJÁNLAT

PICNICZKY Chronometer 
és müórás, Vörös Hadsereg 
útja 50. Megyeháza mellett.

22

5586—24

BELVÁROSI házrészt el­
cserélem kerti magános 
házzal. Beköltözhető, Kos­
suth u. végénél, Fazekas 
Mihály u. 6. szám.

Ny 296—24

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

CSIZMASÁMFA 70 forint, 
1626—14 kaptafa, cipősámfa legol­

csóbban Jámbor István kap 
tafakészítőmesternél, 
suth 49.

KIADÓ a város alatt 4 
hold jó legelő, Kossuth 69. 
keresztépület. 5635—24

OLYMPIA táskaírógép ki 
fogástalan állapotban lévő 
eladó. Kölcsey utca 24.

5540—15

ÍRÓGÉPET, számológépet,
férlíruha, teketc női tavaszi sokszorosítógépet javít, elad

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester, Vár u. 2. sz. 
Csapó-sarok. Ny 379—2

SIMONFFY u. 34. sz. ház 
Kos- eladó. Értekezni: (dr. Kon ez 

Ny 381—22* ügyvédnél) Péterfia 30.
Ny 360—24

VÁLLALATOK, szövetke-j NPAI háromórai munká-1 KERESEK egy vagy két- 
zetek, ha hosszan akarnak ra bejárónőt — azonnali be- szobás lakást költségmegté 
utazni, sokat akarnak spó- lépésre — felveszek. — rítéssel, a város oeltcrüle- 
rolni, úgy hívják fel Szabó Miklós u. 5. Fűzöszalon. ten. Kossuth u. 33.
Lajos bérautóvállalatot, Rá 
kóczi 60. Tel.: 53-02.

Ny 359—0

Vidékiek
apróhirdetésüket be­
küldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés árát postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 20 fillér, vasár- 
nap 50 fillér szavankint

Sz 1632—3

LAKAS

5641—4

ELCSERÉLNÉM vilá­
gos, egészséges, köz­
pontban levő egy szo­
bából álló egész olcsó- 
bérű társbérletü lakáso­
mat önálló egyszobás, 
mellékhelyiségekkel ren­
delkező, központban le­
vő lakással. Cím a ki­
adóban. •

ELCSERÉLEM cgyszoba 
konyhás lakásomat hasonló­
val. Kút u 42. 5573—4

SZOBA konyha epcizog la­
kást elcserélem hasonlóéit, 
hol lovat lehet tartani Csil­
lag, u. 50. 5579—4

SÁRMÁNY Katalin koz-! ELCSERÉLEM szoba,

ELCSERÉLEM szoba 
konyha, speizos lakásomat 
olyanéit, ahol disznó tart ás 

. lehetséges, Zöldfa u 14-a 
’ Stefan, ” " 5557—4

metika Péterfia és Eötvös konyhás lakásom nagyob-

kabát eladó, Da-rabos u 45.
5401—10

FINOM fekete vőlegény! 
ruha középtermetre eladó,, 
Szent Anna u. 18. Kalap, 
szalon. Sz. 1590—10

vesz Lúd maiin, Piac u. 42. 
udvarban. Telefon: 48-07

Sii. 1654—15

ELADÓ ház Dobozi u. 5. 
felerésze is, külön udvar, 
külön bejárat. Ny 351—24

ELADD BÚTOR

VESZEK, eladok háló-, 
konyhabútort — egyes da­
rabokat is. Nyil u. 127.

Sz 1570—11

KIÁLLÍTÁSON első díjat 
nyert dupla rekamié, sez- 
lonok, fotelek készítését ju­
tányosán vállalja Víg kár­
pitos Vöröshadsereg útja 7.

Sz 1578—11

MODERN sötét hálószo­
ba bútor eladó. Csapó u. 1G. 
jobbra. Ny 378—11

Ja J-.W v ívűnJ üti.-) mií'jouiii iicijßj'vjij-i T)TTT> \ DTí’CfnT . i , w“‘ve
sarok Szemölcsök, szőr-,bért költségmegtérítéssel,1, . L , > 11 ezobakony-,rendelhetők. Péterfia 56. s:

lyoni tálán vagy kevés bútorral át ve- lakosom e cserelem Gyurgyevits. Ny 377—2
™1 .   . . _____ ,, . I IP hpopon 1 vő. 11 in AlíU" i Ict?ávolítása!CaVS "ny'ijW --o' czek. Táncsics “Mihály utca Debrecenivé». ,,Mielőbb" jel., 

‘ sz. Klssék. Apait malom 'sere. 5o23—4
mellett. 543-1—4.

REKAMIÉK, sezlonok, 
székek, matiácok, ágybeté­
tek olcsón kaphatók, még­

sz. 
11

ALLAS
MAGÁNOS idősebb hölgy­

nek lakást, ellátást, bú to 
iának helyett adnék, gyer­
mekekre felügyelne. Komi- 
szár, Rákóczi u. 159. Hajdú­
szoboszló* 5631—3

FESTETT háló, heneser, 
konyha kredenc, íróasztal,

KÉT szoba komfortos I. ÁSy,'< elf fon eiadó, Hatvan- 
KIS utcai szoba konyha'emeleti villalakásomat el- u 27 pince, balra, 

iáskamara nagyobb szoba''cserélném iöldszinu hason-| ' Sí. 1588—11
lovai vagy központival. —

HANGSZER
TANGÖHARMONIKAT 

32 basszusost keresek. Cim 
a kiadóban. 5613—16

KERESZTHUROS korpán 
célos zongora elköltözés 
miatt áron alul eladó. Nap 
utca 15. I. em. 3. 5444—16

JÖMINÖSÉGÜ hencscrek, 
rókámé, fotelek készen 
kaphatók Debreczenszki 8- 
kárpitosmesternél, Széche 
nyi 1. sz. Ny 330—22

GRAFOLOGUSNÖ min­
denki kézírásából, pontos 
felvilágosítást nyújt, Szé­
chenyi 19. 128—22

ZONGORA, hegedű har­
monika., javítás, hangolás, 
zongora megbízásból eladó, 
vagy bérbe adó, Tanevei' 
hangszerkészítő Batthyány 
u, 1. emeleten. Ny 544—16

EGY jóhangú rövid Eli 
hard zongora eladó. Hajós 
Huszár Gál u. 1 sz

5630— 16
ELADÓ TŰZHELY,

HOMOKKERTBEN 1370 
négyszögöl telek eladó. Vö­
rös hadsereg úlja Cl. II. cm.

Sz 1615—24

ELVESZETT

D1VATKESZTYÜT készít, 
javít, alakít, tisztít Varga 
kesztyűs, Kossuth u. 45.

Sz 1653—22

GÁZVEZETÉKÉNEK 
üzembehelyezése elölt, gáz- 
berendezések beszerzésénél 
forduljon bizalommal Nagy 
Béla gázszerelömesterhez, 
Füvészkert u. 14. Telefon 
36----57. Sz 1619—22

TENYEROLVASÖ pontos 
analízist, felvilágosítást ad 
tenyórvonaléból, Simonffy 
37. Ny 375—22

TŰZHELYEK, kisebbek, 
nagyobbak, új és javított 
felelősséggel legolcsóbban'II. údvar 
bcszerezhetők, használtat 
beváltom. Rézüst, üsiház, 
fürdőkád eladó. Csapó 98.

MOSŐTEKNÖ gyúrótábla, 
kétágú létra Nyíritől (Piac 
utca) Vöröshadsereg útja 7 
” ----- 5404—22

HÉTFŐN a városban el­
veszett 5 darab • süldő, b. 
megtaláló kérem ad.ia be 
Kishegyes! út 3. sz. alá.

5847—25

HATÓSÁGUNKHOZ a mai 
napon beszolgáltattak egy 
pár férfi kesztyűt. Jogos 
tulajdonosa a fsz. 23. szá­
mú szobában átveheti. 25

N É V L A I*
Politikát napilap

Felelős szerkesztő:
VAJDA MARTON

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy- Zsilln- 

szky-utca l. Telefon: 42-54

konyháért és fáskamaráért Vagy költség megtérítéssel ÜVEGES könyvszekrény,’tűzhely intézet v, s~-""- 
cserélendő. Homok- utca keresek Kpmlósl 4. ebcclLöasztul, bor totel eiadó kezetek részére eladó

132. Nagyné, 3458—4, 5456—l.Caap óu. 16, Ny. Ő47.—11, pó 93, N.v 366—17,

ZOMÄNCTUZHELY szak­
szerű javítása, samottazása 

Ny 365—17 használt vétele, eladása. — 
- ( Csapó u. 87. Sz 1620—21

szövet-1 MINDENNEMŰ vulkáni-1
kezetek részére eladó. Csa- zalas felelőséggel Csapó 08 
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